

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
7—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XI. ÉVFOLYAM, 54. SZÁM

DEBRECEN, 1934 MÁRCIUS 8., CSÜTÖRTÖK

ÁRA 10 FILLÉR

A kisanfant hajlandó tárgyalni az olasz dunai blokkhoz való csatlakozásról

Franciaország közbelépése Prágában és Belgrádban

Bécs, március 7. A Neue Freie Presse párizsi különtudósítója jelenti, hogy a Quai d'Orsay az a szándék nyilvánul meg, hogy az olasz, magyar osztrák hatalmi rendszer létrejöttét ne akadályozzák és hogy hasonló magatartásra indítsák a Franciaországhoz közelálló kormányokat is. Amennyiben a római tárgyalás sikerrel jár, úgy Párizs részéről politikai akció várható azzal a céllal, hogy közbeledést hozzanak létre az új államesoport és a kisanfant között.

Mussolini, Dollfuss és Gömbös római megbeszélésével kapcsolatban a bécsi lapok értesülése szerint Prágában is nagy súlyt fektetnek arra, hogy megjavítsák a politikai viszonyt a kisanfant és Olaszország között. Illetékes prágai helyen kijelentették, hogy az a feszültség, amely az elmúlt hetekben Olaszország és a kisanfant között tapasztalható volt, legutóbb engedett. A francia-olasz közbeledés kihatása most annyiban fog megnyilvánulni, amennyiben Franciaország Prágában és Belgrádban állítólag máris közbeledett azzal az eredménnyel, hogy a kisanfant hajlandó tárgyalni az olasz dunai blokkhoz való csatlakozásról.

GÖMBÖS MINISZTERELNÖK VASÁRNAP UTAZIK RÓMÁBA.

Gömbös miniszterelnök a gazdasági szakértők, a magyar kereskedelmi delegáció vezetőinek kíséretében vasárnap este utazik Rómába. Mussolini, Gömbös és Dollfuss római tanácskozásainak küszöbén politikai és diplomáciai körökben feszült érdeklődéssel figyelik a döntő jellegű hármas tanácskozásra való előkészületek nemzetközi visszhangját.

Mussolini erőteljes akciója, amelynek első szakasza a külső jelek szerint éppen a római tanácskozásokon nyer befejezést, a stagnáló közép-európai problémát mozgásba hozta és erőteljes visszhangot keltett mind a közvetlenül érdekelt másik két nagyhatalom, — Franciaország és Németország közvéleményében, mind a kisanfant körében. A dunai politika további kialakulására nem maradhat jelentékeny hatás nélkül a küszöbön álló tanácskozás.

DÖNTŐ FORDULAT A FRANCIA POLITIKÁBAN.

A római diplomáciai találkozó előjátékán megállapítható ma már, hogy a francia politikában döntő fordulat körvonalai bontakoznak ki. Franciaországnak mai dilemmatikus helyzetében két eshetőség között kellett választania. Az egyik a merev tagság

politikája, amely a kisanfant érdekeinek szolgálatában az osztrák és ezzel kapcsolatban a dunai probléma minden szerves és a történelmi fejlődésre támaszkodó megoldást akadályozza, a másik: az eddigi dogmatikus álláspont feladása és az olasz politikával karöltve olyan kiindulóhelyzet megteremtése a Duna-völgyében, amely egy egészséges fejlődés alapjait rakhatja le. A Temps, a Paris Soir és néhány más francia lap hangjából és óvatos állásfoglalásából diplomáciai körök szerint arra lehet következtetni, hogy a francia diplomácia e pillanatban kompromisszumos megoldást keres olyan módon, hogy az olasz törekvések és a kisanfantnak több mint tízéves politikája közt fennálló ellentétet áthidalva, a két államesoport között olyan egyensúlyi helyzetet teremtsen, amely kizárva a két csoport bármelyikének túlnyomó befolyását, lehetővé teszi, egyrészt Ausztria s Magyarország, másrészt a kisanfant közt — olasz francia irányítás mellett — a jobb szomszédai és szorosabb gazdasági kapcsolatok megteremtését.

Magyar diplomáciai körökben ezt a fordulatot meglepéssel fogadják, mert első jelét látják ebben annak, hogy Franciaország dunai politikájában az eddigi negatív magatartását lépésről lépésre feladja, amint ez egyébként Benes legutóbbi nyilatkozatából már világosan kiolvasható. Magyar felfogás szerint a közbeledésnek első feltétele az volna, hogy Csehszlovákia Magyarországgal szemben elfoglalt ellenséges magatartását megváltoztassa és feladja azt az álláspontot, mely az új kereskedelmi szerződés megkötését „politikai fegyverszünethez” kötötte.

A HABSBURG-KÉRDÉS

Diplomáciai körökben természetesen élénk érdeklődéssel figyelik a Habsburg kérdés körül kialakuló nemzetközi véleményeserét is. Legitimista felfogás szerint a Habsburg-restauráció kérdésében a legutóbbi héten döntő változás állt be és Párisból érkező értesülés szerint francia politikai körökben egyre jobban előtérbe nyomul az a vélemény, hogy az osztrák probléma gyökeresen s véglegesen csak a restaurációval oldható meg, amely a maga katolikus jellegével ellenállhatatlan vonzóerőt gyakorolna a délnémet katolikusokra is és így nagy súllyal befolyásolhatná a hitlerizmus belső pozícióját is.

ÜNNEPÉLYESEN FOGADJÁK GÖMBÖS MINISZTERELNÖKÖT RÓMÁBAN

Budapest, március 7. A megállapított

útítterv szerint március 13-án este érkezik meg Gömbös miniszterelnök Rómába a termini pályaudvarra, ahol ünnepélyes fogadtatásban lesz része. Lehetőségesnek tartják, hogy olasz területen Dollfuss és Gömbös útközben találkozik és ebben az esetben együtt

kezdenék meg Rómába. Március 14-én délelőtt tíz órakor kezdődik a Palazzo Veneziaában Mussolini miniszterelnöknél a hármas konferencia, amely azután 15-én és 16-án folytatódik. Gömbös és Dollfuss 16-án este hagyják el Rómát.

Falussy Károly híres debreceni cipésmester tragédiája

Felakasztotta magát és meghalt

Megdöbbenő öngyilkosság híre érkezett csütörtökre virradóra a debreceni rendőrség központi ügyeletére. A beérkezett jelentések szerint Falussy Károly 63 éves debreceni cipésmester felakasztotta magát az Újkerf. Lehel uca 19. számú háznál és mire észrevették, meghalt.

Dr Szlavy rendőrkapitány a jelentés vétele után azonnal intézkedett a helyszíni vizsgálat megtartásáról és a tisztiorvossal egy bizottság ment ki a Lehel uca 19. számú házhoz. A holttestet már a földön fekvé találták a kötelelet, melyre akasztva volt, ugyanis már előzőleg a mentők vágták le.

A házbeliek ugyanis a megrendítő eset felfedezése után abban a hitben voltak, hogy még él s ezért értesítették a mentőket, akik az autóval percek alatt kirobogtak, levágták a kötélről a cipésmester testét, megkísérelték az életrekálitást, de a kísérletek hiábavalónak bizonyultak, a szív működés már nem indult meg.

Az öngyilkos cipésmestert nagyon sokan ismerték Debrecenben. Több háza, szülője volt a városban.

a Csapó uccán pedig egykor kitérdő forgalmu üzlete, melyben a jóhírű Falussy cipőket árulták. A szakmájának igen kiváló képviselője volt Remekbe készült bálí eszímákat és szállította a vagyonos civiseknek hosszú időn át és az elegáns, megcsodált tisztí eszímákat is ő remekelte.

Falussy Károly az utóbbi időben nagyon is érezte a gazdasági viszonyok romlását, üzeme összesugorodott és több egyéb ok is közre játszott abban, hogy a régen híres cipésmester életkedve eszökkenjen. Napok óta szólián és buskomor volt, de senki sem sejtette, hogy mire készül. A helyszíni vizsgálat során megtalálták bucsulevelét, melyben bejelenti öngyilkosságát és feltárja annak okait is. A hajnali órákban a vizsgálat befejezte után intézkedtek a holttest elszállítására és csütörtökön délelőtt fogja befejezni a rendőrség a vizsgálatot a tragikus öngyilkosság ügyében és több kihallgatás várható, melynek célja az, hogy a bucsulevelé adatainak alátámasztásával teljes képet kapjon a nyomozó hatóság arról, hogy miért menekült a halálba az ismert, jónevű debreceni iparosmester.

Az Iparkamara nagyon szép kiállítási csarnokot épít az Ipari Vásárra

Sajó István építész készítette a szép épület tervét — A nagyerdei örház mögötti területen állítják fel a csarnokot

Dr Vásáry István polgármester elnöklésével szerdán délelőtt a városházán értekezletet tartottak, amelyen megjelent dr Radó Rezső kormányfőtanácsos, a Kamara főtitkára, valamint Diczig Alajos titkár, Sajó István építész is. Az értekezletet a Debreceni Hét alatt rendezendő ipari vásár helyének kijelölése érdekében tartották.

Annyit máris meglehet állapítani, hogy ilyen nagyszabású vásár és kiállítás még soha Magyarország vidéki városában nem volt.

Dr Radó Rezső bejelentette, hogy szeretnék ezeket a vásárokat minden évben megrendezni, éppen ezért szervezeti szabályzatot dolgoztak ki a vásárra

vonalközzel. A legfontosabb azonban az, hogy szeretnék, ha állandó jellegű helyet tudnának építeni.

Azt kérték a polgármestertől, hogy azt a területet adja oda, amelyik a nagyerdei rendőrszoba mellett terül el és a városi kertészet telepéig terjed. Így óriási terület áll rendelkezésre, mert a területet a város felőli oldalon az Erdősor, az ellenkező oldalon pedig a Simonyi úttól a Köztemető felé vezet el a hősök szobra mellett.

Sajó István építész nagyon szép tervet dolgozott ki a kiállítási csarnok építésére. Az egyik terv, amely vasbetonvázás épület lenne, elég sokba kerül és most nincs rá pénz. Ezért a másik

tervét fogadták el, amely favázás épület lesz, amelyet tűzállóvá tesznek. Ez az épület hatvan méter hosszú és húsz méter széles lesz, legalább tíz évig fenn tartható, az építési költsége mindössze 20.000 pengő.

Bejelentette Radó Rezső azt is, hogy a helybeli textilkereskedők saját költségükön is hajlandók felépíttetni egy hasonló csarnokot, úgyhogy két fedett épület állana rendelkezésre a kiállítóknak. Természetesen a Kamara a maga épületét télen is valami módon hasznosítaná.

A város 2400 pengőt ad a Kamarának, hogy a kiállítási területet körülkerítsék. A telek planirozásáról, a víz-

vezeték és csatornázás bevezetéséről, salakozásról stb. kérdésekről majd akkor dönt a város, ha a Kamara részletes terveket és költségvetést terjeszt elő. Magát a kért területet ötesztendei időre hajlandó a polgármester a Kamarának rendelkezésére adni ingyen, az utána jövő öt évre pedig abban az esetben, ha a városnak a fejlődése a nagyerdei területre szüksége lenne, más helyen ad kiállítási teret, amit a kamara el kell, hogy fogadjon.

Sajó István építész terve nagyon szép és tetszetős, nagyban emelni fogja a Debreceni Hét kereskedelmi részének színvonalát. Az építkezést alkalmassá már a jövő hónapban megkezdik.

Minden képzeletet felülmúló légihaderőt létesít a szovjet

London, március 7. A szovjet népbiztosok tanácsa, mint Moszkvából jelentik, minden képzeletet felülmúló óriási légihaderő felépítését határozta el. Negyven új repülőiskolát létesítenek. Azt remélik, hogy 1937. év végével a szovjetnek egymillió teljesen kiképzett hadipilótája, egy félmillió kiképzett bombavető és megfigyelő re-

pülője és egy félmillió vitorlázó repülő tartalékban lesz. A pénzügyi népbiztos aggályát fejezte ki a tervvel kapcsolatban a nehéz pénzügyi helyzet miatt, de kijelentette, hogy a leszerelési értékeket sorsa kényszeríti arra a szovjetet, hogy minden eshetőségre felkészüljön.

Hock János ügye a Kuria előtt

A legfelsőbb bíróság helybenhagyta Hock János egyévi börtönbüntetését

Budapest, márc. 7. Hock Jánosnak, az egykori országgyűlési képviselőnek ismeretes bünpöre tegnap került a kir. Kuria elé. A budapesti ügyész ség Hock János ellen cikkei, illetve beszédei miatt nemzetgyalás és kormányzósértés címén bünvádi eljárást tett folyamatba. Hock János több mint tíz esztendő távollét után 1932 decemberében önként hazajött s Budapestre — az előzőleg kiadott elfogató parancsok alapján — letartóztatták. A büntetőtörvényszék soron kívül tárgyalta le bünpörét. A törvényszék végül egyrendbeli nemzetragalmazás büntetésében mondotta ki bűnösnek s egyévi börtönrre ítélte, de egyben elrendelte azonnali szabadlábra helyezését.

A Tábla a múlt év októberében több napon át tartó főtárgyalás után — a jogi minősítés tekintetében — megváltoztatta az elsőfokú ítéletet. A Tábla négy inkriminált újsgócikk miatt állapította meg Hock János bűnösségét, a cselekményt azonban egyrendbeli folytatólagosan elkövetett nemzetragalmazás büntetésnek minősítette s az egy évi börtönbüntetést helybenhagyta.

A Tábla ítélete ellen mind a vád, mind a védelem semmisségi panaszt jelentettek be s így az ügy a kir. Kuria elé került.

Oswald István kuriai másodelnök pontban 10 órakor nyitotta meg a tárgyalást. Hock János a kuriai tárgyalásra nem jött el.

Az iratok ismertetése után Kéler Béla dr. koronaügyész helyettes tartotta meg vádbeszédét, amelyben azt állította, hogy az emigránsok kiméletlen sajtóhadjáratot indítottak az ország ellen és ebben Hock János is résztvett. Magyarországon,

ugylátszik, hamar felednek az emberek — mondotta a koronaügyész helyettes —, sokan a feledés fátylát szeretnék borítani erre az ügyre is. De az igazságszolgáltatásnak felednie nem lehet és nem szabad, célja a bűn megtorlása. Ezért alapos a főügyészség semmisségi panaszra, amelyben súlyosabb ítéletet kér Hock Jánosra.

Ezután Nagy Vince dr. védő mondotta el beszédét, amelyben kifejtette, hogy Hock nem követett el nemzetgyalászt.

A perbeszédok után az elnök kihirdette a Kuria ítéletét, amelyben a bejelentett semmisségi panaszokat el- és visszautasította, így tehát a Hock Jánosra kiszabott egyévi börtönbüntetés jogerőre emelkedett.

IDŐJÁRÁS

A debreceni egytemi földrajzi intézet jelenti március hó 7-én:

A nyugateurópai esőzések átterjeszkedtek a szárazföld belsejébe. Jelentős esők vannak Franciaországban is. A sarki légtömegek, melyek tegnap Angliát borították el, ma reggelig Nyugat-Németországig jutottak. Hazánkban változó felhőzet mellett nappal enyhe, száraz idő uralkodott. Az éjjeli lehűlés különösen a keleti országrészekben volt erős, ahol újból -4, -5 fokra süllyedt a hőmérséklet. A hőmérséklet legmagasabb értéke ma Debrecenben +6 fok, az esti hőmérséklet pedig +4 fok volt.

Időjóslat: Nyugatra, majd északnyugatra forduló szelek mellett változó idő várható, záporoszerű lecsapódásokkal és hőstüllyedéssel.

Filléres ifjúsági könyvtárunknak megjelent a 11. sz. kötete, a legvidámabb elbeszélés:

DUGÓ MATYI VÁLLALATAI

Irta: Jókay Lajos

MÁTOL KEZDVE ÁTVEHETŐ A KIADÓHIVATAL PÉNZTÁRÁNAZ ALÁBBI SZELVÉNY ÉS 20 FILLÉR ELLENÉBEN.

11. szám.	Filléres ifjúsági könyvek SZELVÉNYE	11. szám.
---------------------	---	---------------------

Nincs többé sztrájk Ausztriában

Bécs, márc. 7. Ausztriában holnap-tól kezdve nincs többé sztrájkmozgalomra törvényes lehetőség. Azáltal, hogy a munkásság részére közjogi jelleggel bíró képviselőket jelölték ki, egyúttal életbeléptették a törvényes jellegű egyeztetési eljárást is, amelynek az a célja, hogy a bérvizsályoknak hatalmi eszközökkel való megvívását lehetetlenné tegye. Abban az esetben, ha a munkaadók és az új szakszervezeti szövetség közötti bértárgyalások során nem sikerült megegyezésre jutni, hatósági döntés következik, amely kötelező erővel bír mindkét félre nézve, sztrájkmozgalomra tehát ebben az esetben nincs törvényes alap.

MILYEN LESZ AZ OSZTRÁK RENDI ALKOTMÁNY?

Bécs, márc. 7. Az új osztrák alkotmányreformról érdekes kijelentéseket tett Neustädter-Stürmer miniszter. A miniszter közölte, hogy a rendi alkotmány előkészítése ügyében

kiküldött miniszterközi bizottság megállapodott abban, hogy a következő hét érdekképviselet alapján szervezik meg az új rendi alkotmányt:

1. Földművelés és erdőgazdaság.
2. Ipar.
3. Kisipar.
4. Kereskedelmi és szállításügy.
5. Pénz- és hitelügy.
6. Szabad foglalkozások (orvosok, ügyvédek és magánmérnökök).
7. Közalkalmazottak.

A BETILTOTT PÁRTOK TAGJAIT ELTILTHATJÁK FOGLALKOZÁSUK GYAKORLÁSÁTÓL

A hivatalos Wiener Zeitung két rendeletet közöl, amelyek értelmében az igazságügyminiszter és a népjóléti miniszter olyan ügyvédeknek, orvosoknak és gyógyszerészeknek, akik valamely betiltott politikai párt tagjai, megtilthatják hivatásuk folytatását.

MEGSZÜNT A NÉMET-LENGYEL GAZDASÁGI HÁBORÚ

Varsó, március 7. Szerdán Beck lengyel külügyminiszter és Moltke német követ aláírták a német-lengyel gazdasági háborút megszüntető megállapodást, amelyet a lehető legrövidebb időn belül ratifikálnak. De ettől függetlenül a megállapodást tartalmazó jegyzőkönyv március 15-ével hatályba lép.

— Áthelyezés. A debreceni rendőrség egyik agilis detektívjét Kelemen Andort Debrecenből Zalaegerszrege helyezték át.

Minden nyomtatványt izléseesen, olcsón készít

lapunk nyomdája

József kir. h. u.

1.

Bika-bérház.

KOMMUNISTA TŰNTETÉS UJPESTEN

Ujpest, március 7. Szerdán este tíz óra körül Ujpesten 25—30 főből álló suhancsoport a proletárdiktatúrát éltetve, tüntetést rendezett. Mire a rendőrök megérkeztek, a suhancok szétszaladtak.

Az elit közönség

Páris, London Tavasz cipő-különlegességeit Takács divatcípésznel szerzi be. Debrecen, Battyányi ucca 4.

Szentanna pusztai

PASZTÓRIZALT

TEJBŐL KÉSZÜLT

TEAVAJ

10 dekás csomagolásban

kapható

Kontsek Géza rt

fűszerüzletében. Kossuth-u. 15.

A debreceni törvényszék méltányos ítéletet hozott az Oláh Gábor-féle sajtóperben

A Daán Ilona kontra Oláh Gábor-ügy a debreceni törvényszéken. — A főtárgyalás érdekes részletei. Az ítélet ötszáz pengőre szól. — A bíróság erkölcsi kárt nem állapított meg, anyagi kárigényével pedig polgári perre utasította a főmagánvádlót.

A debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa szerdán délelőtt rendkívül nagy érdeklődés mellett tárgyalta azt a szenzációs sajtóper, melyet Daán Eler Ilona nyelvtanárnő indított Oláh Gábor főreáliskolai tanár, az országos hírvé kiadó ellen. A tanács tagjai dr. Bányay József és dr. Jóna Kálmán törvényszéki bírák voltak. A jegyzőkönyvet dr. Baróthy Zoltán törvényszéki jegyző vezette. A tárgyaláson megjelent a főmagánvádló Daán Ilona jogi képviselője, dr. Lévy Zoltán ügyvéd társaságában. A vádlottat dr. Fényes Jenő ügyvéd védte, míg a Nagy Károly és Társai nyomdai céget dr. Glück István ügyvéd képviselte.

Oláh Gábor fekete zakóban, esik nadrágban jelent meg a törvényszéki főtárgyaláson. Jeney tanácselnök kérdésére elmondotta, hogy 53 éves, Debrecenben született, főreáliskolai tanár, ró Havi fizetése 299 pengő. A Kar uca 29. szám alatti háznál hetedrészre az ő nevén van. Ez a hetedrész 400—500 pengőt ér, de teher van rajta. Büntetve nem volt.

Jeney tanácselnök közölte a vádlottal íróval, hogy Daán Ilona feljelentése alapján sajtó útján elkövetett rágalmozás vétségével van vádolva, egyben a sértett 2000 pengő anyagi, továbbá 10 ezer pengő nem vagyoni, azaz erkölcsi kártérítésre jelentett be igényt.

Ezután dr. Bányay József szavazó bíró olvasta fel a vádiratot. Oláh Gábornak 1933 szeptemberében „Panoráma” címen verseskönyve jelent meg. Ebben a kötetben a 129. soros „A visszerült bumeráng” című költemény a vádirat szerint olyan tényeket állított Daán Eler Ilonáról, melyek a valódiság esetén őt közmegegyezésnek tennék ki. A vádirat többek között inkriminálja, hogy a költemény szerint Daán Ilona házára a rendőrség ügyel s a diétás koszt csak céger. Ezenfelül még több sértő és rágalmozó kijelentést tartalmaz a vers a sértettel szemben.

Dr. Baróthy Zoltán jegyző ezután felolvasta „A visszerült bumeráng” című vers teljes szövegét.

OLÁH GÁBOR KIHALLGATÁSA

Most Jeney elnök rátért Oláh Gábor kihallgatására.

— Megértette, hogy mivel van vádolva?

— Megértettem, de magamat nem érzem bűnösnek. Abban hibáztam, hogy a kérdéses versben benne hagytam a Daán Ilona nevét. A verset én tettem közzé, de amikor megírtam, hogy kifogásolták önszándékból visszavettem azt az ívet, melyen „A visszerült bumeráng” volt.



Gyógyszertárban kapható

— Mennyi példányt adhattak el addig?

— Azt hiszem, hogy csak 37—38 példányt.

— Mi készítette a költemény megírására? — hangzott a tanácselnök újabb kérdése.

— Maga a téma. Az eset egyébként valóban megtörtént velem 1931 szeptemberében.

A továbbiakban Oláh Gábor elmondta, hogy a „Panoráma” kéziratát címe szerint állította össze. A sértett nevét véletlenül hagyta benne a versben. Ez nem volt szándékában s nem tudja, hogy ez hogyan történhetett.

— Talán valami lelki kihagyás, vagy más ilyesmi — magyarázta a költő, aki egyébként kijelentette, hogy a felelősséget vállalja a kérdéses versért. A tény valódiságát bizonyítani kívánja, mert igazat írt.

FÉNYES JENŐ VÉDŐÜGYVÉD ELŐTERJESZTÉSE

Dr. Fényes Jenő védőügyvéd terjesztette elő ezután a valódiság bizonyítására vonatkozó indítványát. Kérte a sértettet eskü alatti kihallgatni. Egyben bejelentette özv. Klein Jakabné és Karsai Pál Miklós uca 22. szám latti lakosokat, akiket azt akarta igazolni, hogy ők ajánlották a Daán Ilona diétás kosztját. A vádlott mikor később visszament, szemrehányást tett Kleinnek, hogy olyan helyre küldték diétás kosztot. A bizonyítást a jogos magánérdek és közérdek címen kérte.

Daán Ilona kijelentette, hogy magára nézve szintén kéri a valódiság bizonyítását. Jogi képviselője, dr. Lévy Zoltán azt vitatta, hogy nincs sem magánérdek, sem közérdek s csak részben járul hozzá a bizonyításhoz.

Rövid tanácskozás után a bíróság elutasította a valódiság bizonyítását, csupán Daán Ilona kihallgatását rendelt el.

DAÁN ILONA KIHALLGATÁSA

Daán Eler Ilona 44 éves, győri születésű, jelenleg debreceni nyelvtanárnő előadta, hogy emlékezete szerint sohasem találkozott Oláh Gáborral. A mult év első felében diétás kosztal és nyelvtanítással kereste kenyerét. Nyelvtanításból havonta 80—90 pengőt, kosztadással pedig tisztán 25—30 pengőt keresett.

„A VISSZAKERGÜLT BUMERÁNG”

Ezután Fényes Jenő védő intezett a sértetthez több kérdést a lakásfelmondásokra vonatkozóan. Egyszer zongorát bérelt, de később elszállították a lakásáról. Nemrégiben „Hová lettél...” címen versesfüzetet adott ki, melyben verset írt „A visszakergült bumeráng” címen. E vers szerint Kamerunban a néger bumerángdobással szórakoznak. Az egyik néger elhajtja a bumerángot, mely

„Zúgva száll a levegőbe...
Haj, akit ez talál föbe!...
Jön már!... A nép izgul roppant...
Dali legény fején koppant!”

— Kiről szól ez a vers? — kérdezte az elnök Daán Ilonát, aki vállalt vonza, zavartan felelte:

— Hát Istenem, egy néger családról szól.

OLÁH GÁBOR KÉSZSÉGE ELÉGTELE NYUJTASRA

Fényes védő kérdéseire a főmagánvádló beismerte, hogy Oláh Gábor 1933 szeptember 30-iki kelettel levelet írt neki, melyben bocsánatot kért tőle, amiért a versben benne hagyta a nevét. Egy másik alkalommal a „Debreczen” című lapban Oláh Gábertól egy interjú jelent meg, amelyben az író kijelentette, hogy minden elégtételt megad a sértetnek.

Jóna Kálmán bíró (a sértetthez): Miért kellett az ön lakásába zongora?

Daán Ilona: Magyar nótákat tanítottam, de csak egy tanítványom volt s a zongorát visszaadtam.

Dr. Bányay József szavazó bíró tesz fel kérdéseket a sértetthez a nála kosztolókról, mire Daán Ilona 4—5 nevet mond.

Ezután Nagy Károly nyomdatulajdonost halgatta ki tanuként a bíróság. A tanu elmondotta, hogy a Panoráma kéziratát Oláh Gábor adta be s ő is korrigálta. A nála levő 243 könyvből az író önként megsemmisítette a kifogásolt ívet. A továbbiakban előadta Nagy Károly, hogy Daán Ilona a „Hová lettél...” című versesfüzetét nála nyomatta 60 pengőért. Azt mondotta a sértett neki, hogy „A visszakergült bumeráng” című verset külön sorban szedjék, mert az a füzet sláger s ő mint bumerángos nő szedte fel hirdetésmegrendeléseket a kötetbe. Felhívta a figyelmét Daán Ilona, hogy a legdrágább hirdetést a bumerángos vers alá tegye, mert ez a vers a füzet slágera.

A bíróság több levél felolvasását rendelt el, amelyekben Oláh Gábor kijelentette, hogy bocsánatot kér Daán Ilonától és elégtételt hajlandó neki azért adni, amiért a nevét nem törölte a versből.

Ezután a törvényszék befejezettnek nyilvánította a bizonyítási eljárást.

12 EZER PENGŐS KÁRTÉRÍTÉST KÉR DAÁN ILONA

Dr. Lévy Zoltán a magánvádló képviselőjeben azt vitatta, hogy Oláh Gábor szándékosan hagyta bent az inkriminált verset és a versben a Daán Ilona nevét a kötetben, hiszen a kéziratleadás után háromszor is korrigálta a verset. A sértett nevében fenttartja 2 ezer pengős anyagi és 10 ezer pengős nem vagyoni kártérítés követelését és kéri a vádlott szigorú megbüntetését.

A VÉDŐBESZÉD

Ezután dr. Fényes Jenő ügyvéd mondotta el nagyszabású védőbeszédét, amelyben arról beszélt, hogy a költő munka elképzelés és élmény alapján teremtődik meg. A kérdéses verset Oláh Gábor élmény alapján írta, mint ahogy minden munkájának élmény az alapja. Nincs ellentét abban, hogy a vádlott egyfelől bocsánatot kér, másfelől a valódiság bizonyítását indítványozza. Oláh Gábor azért kért bocsánatot, mert benne hagyta Daán Ilona nevét egy

versben. Maga az esemény azonban 1931-ben megtörtént s ezért vállalta is a felelősséget. Majd a korrektúra-technikájáról beszélt a védő, rámutatván arra, hogy a költő, amikor korrigál, csak a betűket nézi. Így történhetett meg, hogy Daán Ilona neve a költő akaratán kívül a versben maradt.

A továbbiakban Oláh Gábor írói értékéről és jelentőségéről beszélt Fényes, majd boncolta a vádat s felsorakoztatta az enyhítő körülményeket. Poéta-ember, aki költői hevületben ír, nem mérhető azzal a mértékkel, mint más ember. Anyagi kára vonatkozóan kérte a főmagánvádló igényének elutasítását, illetve polgári perre való utalását. Vitatta, hogy a törvényszék Daán Ilonával szemben nem állapíthat meg erkölcsi kártérítést, mert erre nincs meg a kellő alap, hiszen viszonyai nem rosszabbodtak, sőt talán javultak éppen a kérdéses vers miatt. Foglalkozik a védő Nagy Károly vallomásával és „A visszakergült bumeráng” című verssel s azt mondotta, hogy Daán Ilona ebben a költeményében igyekezett elégtételt szerezni magának.

OLÁH GÁBOR NAGY MAGYAR ÉRTÉK

— Ide ültették Oláh Gábor a vádlottak padjára —, folytatta ezután Fényes Jenő, — mert nem találtunk olyan módot, amellyel megoldhattuk volna a kérdést. En arra kérem a törvényszéket, hogy amikor elégtételt ad a sértetnek, ne veszítse szem elől, hogy egy olyan nagy magyar érték áll a bíróság előtt, aki először került ide. Oláh Gábor egy életen keresztül nem adott okot, hogy összetűzzön a törvénnyel s ez az első eset nagy lecke volt neki. Ha hibázott, sokkal jobban megvezekelt minden várható büntetésnél.

Dr. Glück István a Nagy Károly cég képviselőjében azt vitatta, hogy Daán Ilona nem azért hagyta abba a kosztadást s nem azért maradtak el a tanítványok, mert a kérdéses vers megjelent. A kosztadás nem volt komoly s a sértett ebből az ügyből tulajdonképpen sápot akart húzni.

AZ ÍTÉLET

A főmagánvádló viszonzalásra után a bíróság ítélethozatalra vonult vissza. Dr. Jeney Sándor tanácselnök délben 1 órakor hirdette ki az ítéletet, amely szerint a törvényszék sajtó útján elkövetett rágalmozás vétségében mondotta ki bűnösnek Oláh Gábor s ezért őt 500 pengő pénzbüntetésre ítélte, mely nemfizetés esetén 20 pengőnkint egy-egy napi fogházra változatható át. Eljárás költség címen a bíróság 140 pengőt állapított meg a főmagánvádló, illetve ügyvédje részére. Kötelezte a vádlottat, hogy az ítéletet az inkriminált részek kihagyásával az egyik debreceni újságban tegye közzé. A kárigényeket illetően azonban a törvényszék a főmagánvádlót anyagi kárigényével polgári perre utasította, nem vagyoni kárigényével pedig elutasította.

Az ítélet indoklásában a törvényszék megállapította, hogy a vádlott elkövette a rágalmozás vétségét s ezért bűnösnek kellett őt kimondani. Enyhítő körülménynek vette a bíróság a beismerést, a nyilvános bocsánatkérést, ellenben súlyosító körülmény az állítások súlyos volta és hogy becsületében is megsértette a főmagánvádlót. A törvényszék nem vagyoni kárigényével azért utasította el a főmagánvádlót, mert a vádlott nyilvánosan is bocsánatot kért s a kérdéses verseskönyv az inkriminált részzel csak igen kevés számban került forgalomba. A sértett „A visszakergült bumeráng” címen verset írt Oláh Gábor ellen s éppen Daán Ilona volt az, aki napirinden tartotta ezt a kérdést s ebből hasznot igyekezett húzni.

Az ítéletben Oláh Gábor és védője megnyugodott, Daán Eler Ilona és jogi képviselője súlyosításáért, az erkölcsi kár meg nem állapításáért, valamint az anyagi kárigénynek polgári perre való utasításáért felbezést jelentett be a táblához.

VIGSZINHÁZ

Előadások kezdése
5, 7 és 9 órakor

Az első előadás
mérsékelt hely-
arokkal

Ma csütörtökön. Csak 16 éven felülieknek.
Sinclair Lewis v. ág' író regénye

Egy modern
asszony szíve (Ann Vickers)

Fő-
szerepben IRENE DUNNE

Elkészült a nagyerdei versenyuszoda építési terve

103.000 pengő költséggel felépíthető az új intézmény — Már is folynak a pénzügyi tárgyalások a fedezet előteremtésére

Valóságos szenczió erejével hatott dr. Vásáry István polgármesternek az Úszó Szövetség Debrecenben tartózkodása alkalmával tett az a kijelentése, hogy hatalmas úszómedencét kíván építenni a nagyerdei fürdőtelepen.

A polgármester bejelentését nagy örömmel fogadták az országos vezető férfiak, mert hiszen ez az új létesítmény a debreceni úszósportot óriási lépéssel viszi előre.

Borsos József műszaki tanácsos teljes mértékben átvette Vásáry István polgármester gondolatát és a tőle megszokott gyors tempót a nagy alkotásokban s már tegnap a polgármester elé terjesztette az új uszoda tervét.

A hatalmas medence, amely kizárólag úszók részére épül, 18 méter széles és 50 méter hosszú lesz. Természetesen az összes versenyeket itt bonyolítják majd le, ezért kétezer ülőhelyet építenek körülötte lépcsőzetes alakban, hogy mindenki minden helyről lásson.

Nagyon előnyös lesz az új medence elhelyezése is, amennyiben az új büféház terrasztól nyugatra építik meg, úgy, hogy a lépcsőzetes ülőhely egyik oldala maga a terrasz lesz.

Különös érdekessége lesz ennek az úszómedencének az, hogy a büfé alatt nagy csatornát építenek a melegvízes medencéig. Ez azt a célt szolgálja, hogy ha hidegebb az idő és az úszók edzés közben fázának, egyenesen átúszhatnak a melegebb víz medencébe.

Egyébként külön épületet emelnek a versenyzők részére, ahol öltözni és vetkőzni lehet.

Borsos József műszaki tanácsnok elkészítette a költségvetést is, amely aránylag nem nagy összeget tüntet fel. Az egész építkezés 103.000 pengőt tesz ki. A vashtonmedencére esik 47.000 pengő, a csatornázás és alapozási munka 12.500 pengő, a lépcsőzetes ülőhelyek építése 21.000, a kertészeti kiépítésre pedig 2000 pengőt fordítanak.

A költségek fedezésére különféle elgondolás merült fel, tekintve, hogy a városnak az összeg készpénzben nem áll rendelkezésére. Megindítják az akciót a város lelkes úszótársadalmának tagjai, hogy a közönségtől szerezzenek hozzájárulást. Emellett a város megkeresi az Országos Testnevelési Tanácsot, amely talán előnyös feltételű hitelösszeghez tud jutni. Mindenesetre megvan a komoly remény arra, hogy a pénzügyi részt megoldják és akkor már csak az marad hátra, hogy Sebestyén Lajos beszorokányos gyorsaságával és megbízhatóságával fogjon neki az építésnek, hogy kellő időre készen is legyen. Remélhető ugyanis, hogy az ő ajánlata lesz a legkedvezőbb, mint ahogy a munkája ellen soha semmiféle panasz, vagy kifogás nem merült még fel.

Az bizonyos, hogy ez az újabb alkotás egyik büszkesége lesz a nagyerdei fürdőtelepnek.

Figyelem!

Tavaszi szövet különlegeségeim megérkeztek

Olcsó árak!

Silberstein posztóüzlet Ferenc József ut 77. szám.

Dr. Dóczy Gedeon egyetemi tanársegéd előadása az ipartestület előadásorozatában

Ma, csütörtökön este hatórai kezdettel tartja meg előadását dr. Dóczy Gedeon egyetemi tanársegéd az ipartestület dísztermében »A nemi betegségekről általában« címmel.

Előadásában beszélni fog a kiváló előadó a nemi betegségekről általában és ismertetni fogja azok egyéni és társadalmi, illetve állami szempontból fontos és jelentős kérdését. Az előadásra ezúton hívjuk fel az iparosság és általában az érdeklődő nagyközönség figyelmét.

A következő előadás folyó hó 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz, amikor is viléz Szegedy Gyula th. műszaki tanácsos fog a hortobágyi földgáz felhasználási és értékesítési lehetőségeiről a már ismert, közvetlen módon érdekes előadást tartani. Ezen előadásra is felhívjuk az érdeklődők figyelmét. Minden előadás meghallgatása teljesen díjtalan.

B. Vattay Margit

TÁNCINTÉZETÉBEN március hó 10-én gyermekkolon kezdődik

KOSSUTHUCCA 11. SZÁM

Dr. Fényes Endre villájának betörői 3000 pengő kárt okoztak

A Simonyi úton betörők jártak és a lakatlan villák közül kiszemelték a nagyerdei rendőrszem közelében lévő villát, mely dr. Fényes Endre ügyvéd tulajdona. A villa csak nyári lakásul szolgál és az ügyvéd télen családjával együtt az Arany Bika szállóban lakik. A betörők, akik ugylátszik, ismerték a helyszínt, kifosztották a szobákat, felfezgették a szekrényeket és elhordták az ezüstnemezeket, ruhákat, terítőket és mindent, ami csak könnyen elhordható volt. A betörők 3000 pengő kárt okoztak.

A rendőrség nagy eréllyel nyomozza az ügyet és szerdán délelőtt az egyik igen ügyes detektívcsoporthoz már több helyen kutatást is tartott a zsákmány után, de eredményt még nem értek el.

BÉRBEADÁSI HIRDETÉNY

A város tulajdonát képező nagyerdei kis vígadó mögött lévő I., II. és III. számú tenniszpálya használati ideje 1933 december hó 31-ével lejárt. Folyó évi igényre az a gazdasági ügyosztálynál (városháza főemelet 16. sz. szoba) szabadkészből bérbevehető, ahol is a bérbeadásra vonatkozó feltételek meg tudhatók a hivatalos órák alatt.

Debrecen, 1934 március hó 7.

Polgármester.

DIVATOSAN
akar öltözködni?
SZEREGZE BE
BENYÁTS-nál
TAVASZI RUHA
ANYAGAIT.

Csokonai Színházban

Ma, csütörtök délután
ZONA helyárrakkal! Világsiker!

Bál a Savoyban

kerül színre!

Ma, csütörtök este, utóljára
kerül színre az idény nagy slágere:

Sárga lilium

Szombaton este, Farkas Imre legujabb operettje

Amit a lányok akarnak
kerül bemutatásra.

Hétfőn 12-én: Hétfőn 12-én:

Báthy Anna, K. Voith Ilonka,
Laurisn Lajos, Erdy Pál, Komor
Vilmos felléptével

Fausi nagy opera

Ma lesz a vendéglősök és korcsmárosok bálja az Arany Bikában

Ma este 10 órai kezdettel az Arany Bika összes termeiben tartják a vendéglősök, korcsmárosok és pincérek a debreceni vendéglőstanonciskola javára rendezett bál mulatságukat.

A bál úgy erkölcsileg, mint anyagiilag igen nagyszerűnek ígérkezik. Értesüléseink szerint nemcsak Debrecenben, hanem az egész Tiszántúlon igen nagy érdeklődés tapasztalható a bál iránt. Különösen Nyíregyházáról és a hajdúvárosokból jelentették be sokan részvételmüket.

A szakmák delegáltjaiból alakult 30 tagú rendezőbizottság minden igyekezete oda fog irányulni, hogy a táncolni vágyó ifjúság számára a régi vendéglős bálakra emlékeztető vidám hangulatot varázsolja elő.

Debrecen városától visszavonták a dohánytermesztési jogot

Dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok jelentést tett a polgármesternek arról, hogy az állam visszavonta a városnak korábban kiadott okhát dohánytermelési engedélyt. Ez az intézkedés azért is súlyosan esik a latba, mert hatvan ezer pengő költséggel annak idején dohánypajzát építettek és ez az épület most nem igen használható fel másra.

A kinestári intézkedésnek az a magyarázata, hogy a feketeföldeken nem akarnak dohányt termeszteni. A város viszont azon a nézeten van, hogy nem lehet egy-egy termelőtől az engedélyt teljesen visszavonni. A polgármester az ügyet mindenestre a közgyűlés elé viszi és alkalmasint feliratot intéznek a miniszterhez, hogy a jogvisszavonást ne hajtsák végre teljesen a várossal szemben.

A Protestáns Diákszövetség vándorgyűlése Debrecenben

Az Országos Magyar Protestáns Diákszövetség ma, csütörtökön Debrecenben vándorgyűlést tart a következő műsorral:

1. Elnöki megnyitó. Tartja: dr. Somos-Schröder Elemér szövetségi elnök. 2. A helybeli tagegyesületek képviselői lerakat, — szolid árak, pontos kiszolgálás.

Nem kell Pestre mennie,

mert **FELDHEIM IMRE** fővárosi névőző és minden igényeket kielégítő

POSZTÓHÁZÁBAN

úgy magyar, mint angol szövetekben a legnagyobb választékot megtalálja.

gyári lerakat, — szolid árak, pontos kiszolgálás. SVETITS PALOTA.

Raglán, trench-coat, esőkabát

nagyválasztékban
legolcsóbban

GRÜNFELD A. és Tsánál
Kistemplom mellett.

A rendőrség rajtaütéssel behatolt az „Isten gyülekezete” hiveinek kincseshegyi székházába és a hívőket prédikátorukkal együtt bíró elé állították

A debreceni rendőrség detektívjeinek tudomására jutott, hogy a Kincseshegyen egy szekta működik, melynek tagjai „Isten Gyülekezete” néven szerepelnek és engedély nélkül szoktak összegyűlni és híveket toborozni. Megtudták azt is, hogy a szekta vezetője egy Kispestről Debrecenbe jött szobafestő, Sárkány Ernő, aki nemcsak Debrecenben, hanem a vidéken is „hittérítő” működést fejt ki és főgyülekezeteiket alapított már több községben és városban.

A detektívek elhatározták, hogy leleplezik a nagy esendben működő szekta tagjait és egy este, amikor a hívek már nagyrészt összegyűltek a Kincseshegy uca 14. számú házában, hogy a szobafestő-prédikátor tanítványait hallgassák, hirtelen körülfutották az épületet és igazoltatták az épületben talált embereket és asszonyokat. A detektívek rajtaütése sikerrel járt, mert a szekta debreceni főzrskarát sikerült listára venni. Többeket, akik még csak első ízben voltak a gyülekezeti házában és főleg a kíváncsiság hajította őket a prédikátor meghallgatására, elbocsátották és eljárás sem indult ellenük. Azok ellen azonban, akik már sokszor résztvettek a rendőrségnek be nem jelentett gyűléseken, megindult a kihágási eljárás.

Igy került a rendőrségre a kihágási bíró elé Sárkány Ernő, Forró Lászlóné Kászonyi Józsefné, Timár Istvánné, Béke Györgyné, Szanyi Sándorné, Eliseher Gyuláné, Kertész Györgyné, Birinyi Katalin, Bolán István, Nagy Sándorné, Nagy Pirooska, Varga Lajos, Varga Lajosné.

A tárgyaláson igen esendesen viselkedtek a szekta tagjai. Kijelentették, hogy ők nem szállnak szembe a hatalom erejével, de azért a maguk meggyőződése szerint fogják továbbra is szolgálni Istent, aki bizonyára megbocsátja a rendőrségnek, hogy híveit elfelejt.

Az egyik fejkendősené, akinek reszketős kezében ott volt a biblia, reszketős hangon mondta:

— Imádkozom, hogy a kapitány urnak bocsásson meg az isten, amiért most el kell itélnie a törvény miatt!

A rendőrbíró a kihallgatások után az engedély nélkül gyűlésező embereket bűnösnek mondta ki és a kihágási törvény alapján 2—2 napi elzárásra ítélte őket. Sárkány Ernőt, a prédikátort 15 napi elzárásra ítelték. Nagy Pirooska egy napi elzárást kapott. Az ítéletet tudomásul vették, három kivételével.

— Megnyugodunk mink az ítéletben — mondogatták az egyszerű emberek és fanatikus konoksággal hajtogatták: — Isten dicsőségére szentvedünk hitünkért!

A gyülekezet, mint azt a rendőrség megállapította, Kispestről kapja az anyagi támogatást és lapot is adnak ki, melynek címe: „Apostoli hit”.

A szekta hivatalos lapjából adtak egy tiszteletpéldányt a rendőrbírónak is, hátha „megtér”.

A szobafestő prédikátort tizenöt napi elzárásra ítélték

Méltányos módot ajánl a polgármester a munkanélkülieknek, a felvett január-februári illetmény megdolgozására

Napi pár órai többletmunkával kiegyenlíthetik, amit kaptak

Megírtuk annak idején, hogy januárban és februárban a kemény hideg miatt milyen megfagyott földön megszüntette a polgármester az inségmunkákat, mert nem akarta, hogy az embereket a rossz idő viszontagságainak és esetleg megbetegedéseknek tegyék ki. Arra a nemes álláspontra helyezkedett, hogy majd ha a az időjárás enyhül, azt a havonként ledolgozandó néhány napot a munkások már csak becsület-érzésből is ledolgozzák, annak ellenére, hogy a januári és februári illetményt, amely biztosította megélhetésüket, megszolgálják.

A polgármesteri értekezleten tett jelentés során ez a kérdés szóba került. Az inségmunkák intézésénél felvett jegyzőkönyvből ugyanis kiderült, hogy nehézségek merültek fel az „adósságok” munkatörlesztése tekintetében.

A helyzet úgy áll, hogy a munkások reggel későbbben látnak munkához, délután négy órakor már nem igen lehet embereket találni a munkahelyeken, általában nem megy olyan tempóban a munka, ahogyan kellene.

Dr. Vásáry István polgármester egyszerű és tökéletes megoldási módot ta-

Az Arany János uccai verekedés ügyében a rendőrség megkezdte a kihallgatásokat

Boxerrel verték véresre egy asszonyt.

Részletesen beszámolt a „Debrecen” arról a botrányos verekedésről, mely az elmúlt éjszaka történt az Arany János uca 22. számú házában. A rendőrség részéről Szabó Gyula rendőrkapitány kezdte meg a kihallgatásokat az ügyben és kikérdezte a véres eset szereplőit.

Székely Grünbaum József, akinek cselédközvetítője van, elmondotta, hogy a szomszédos lakás ajtaján nagyon erősen és sokáig dörömböltek. Idegesítette a nagy lármá és kiment. Megkérdezte, hogy mit akarnak.

— Semmi köze hozzá — hasogott egy erős hang. Székely nem hagyta annyiban a dolgot, mert két ismeretlen embert is látott az ajtó előtt és tovább akart kérdezősködni, de egy gyors öklütés elnémitotta. A verekedés zajára kirohant a lakásból Nun Károlyné, aki együtt lakik Székely Grünbaum Józseffel egy lakásban. Segítségét akart nyújtani, de egy erős boxerütéstől elöntötte szemét a vér és egy másik ütés felszakította a koponyáján a bőrt és areán végigcsurgott a piros vér.

Az asszony segélykiáltására elősietett a házfelügyelő, Balajti Sándor is, akinek valóságos harcot kellett vívnia, de sérülés nélkül ő sem szabadult. Egy boxerütés a fején és homlokán esontig hatoló sérülést okozott. A harcban megsérült ifj. Veselényi Dányi István is, akinek kezében vértől csöpögött a boxer.

A verekedés sérültjei a mentőállomásra gyalogoltak, ott reszesítették őket első segélyben, majd kiszállították őket a sebészeti klinikára, hogy a borszakadásokat összevarrják. Tekintettel arra, hogy a sérülések nem súlyosak és klinikai ápolást nem igényelnek, a sérültek lakásukra távoztak.

A boxerrel verekedő ifj. Veselényi Dányi István kijelentette, hogy ő nem akart bántani senkit, neki joga volt a házában tartózkodni, mert ott

lált arra, hogy a munkanélküliek kötelességüknek eleget tessenek, anélkül, hogy nagyobb megerőltetés kellene kifejteniök.

A polgármester abból indul ki, hogy ha valaki például januárban és februárban havi négy napot kellett, hogy dolgozzon, de ezt a hideg miatt nem tehette, akkor annak az embernek most a március hónapja négy napon kívül a tartozásában levő 8 napot is meg kell dolgoznia. Aki viszont nem akarja, a polgármester, hogy így teljes nyolc napig kénytelen legyen az inségbe jutott ember a városnál dolgozni, annak ellenére, hogy ennek az illetményét már jóelőre felvette, lehetővé akarja tenni mindenkinek, hogy ha tud, másuttal mielőbb elhelyezkedjen és kereset-hez jusszon.

A polgármester tehát azt a megoldást választotta, hogy a március hónapban napi egy-két órával dolgozzanak többlet az emberek és így törlesszék le tartozásukat. Ha a munkanélküliek ezt a méltányos elbánást nem fogadják el és nem vállalják, akkor összehívatták az illetékes bizottságot, azonnal beszüntetik az összes munkákat, jövőre pedig szigorúan csak akkor lesz fizetés, ha előre ledolgozták a bér értékét jelentő munkát. Nem vállalja a polgármester azt, hogy most a pénzt kiadja és munkát érte nem kap a város.

lakik az édesanyja. Két barátjával akart bemenni az anyja lakására és ezért zörgette az ajtót. Ha nem támadtak volna rá a zörgetés miatt, nem történt volna semmi.

A verekedő ifj. Veselényi Dányi István ellen megindult az eljárás.

URÁNIA.

Ma utóljára
George Q'Br'en bravurfilmje

Dübörgő végzet.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.
Az első előadás mérsékelt árakkal.

A debreceni Orvosegyesület Kenézy emlék-előadása

A Debreceni Orvosegyesület néhai Kenézy Gyula, nagynevű orvosprofesszor emlékének áldoz ma, csütörtökön este tartandó tudományos ülése keretében, Kenézy Gyuláról emlékelőadást tart dr. Probstner Arthur egyetemi magántanár, ki hosszú időn át munkatársa és helyettese volt Kenézy professzornak és legkíválóbb arra, hogy emlékét méltassa.

Az emlékelőadás negyedét órakor kezdődik a szülészeti és nőgyógyászati klinika tantermében.

Két sláger
egy műsorban!

A mai társadalom
életének tükré:

Lukács Pál és Nancy Caroll
nagysikerű filmje:

Csók a tükör előtt

és KEN MAYNARD-dal és cimborájával, Tarzannal, a csodalóval:

„Fekete halál”
című izgalmas bravurfilm.

Bemutató ma az Apollóban.

Előadások kezdete: 5, 7 és 10 órakor.
Az első előadás mérsékelt helyárrakkal.

A debreceni cigánybál

Ha a régi híres cigánybálok iránti érdeklődés nem is mutatkozott meg az idei cigánybál iránt, mégis jó hangulat és szépszájú közönség szórakozott a Royal dísztermében kedden este megtartott cigánybálon. A megjelentek névsorát az alábbiakban állította össze a rendezőség.

Nagy Sándorné, Jónás Sándorné, Rontó Béláné, Rontó Lajosné, Csiki Vilmosné, Ötvös Pálné, Palotai Miklósné, özv. Kálmán Ferencné, Oláh Rudolfné, Horváth Gyuláné, Rácz Józsefné, Kiss Józsefné, Szalontai Ferencné, Szitai Károlyné, özv. Balogh Gyuláné, Farkányi Károlyné, Farkas Gyuláné, Bari Józsefné, Gyarmathy Józsefné, Horváth Ernőné, özv. Gebei Józsefné, Zámbo Lajosné, Horváth Lajosné, Kálló Istvánné, Bodó Sándorné, özv. Benczi Józsefné, Magyar Józsefné, Kamarai Antalné, Csiki Gézáné, Bordás Gyuláné, Szitó Sándorné, Mocsár Lajosné, Csiki Bertalanné, Kaesari Rudolfné, Kaesari Károlyné, Kaesari Béláné, B. Kálló Istvánné, özv. Berki Gyuláné.

Balogh Piroška, Bordás Jolán, Bordás Margit, Dusinszki Juliánna, Horváth Irma, Jónás Irma, Oláh Ica, Szinésuk Juci, Dán Teréz, Varga Mária, Bakó Matild, Bakó Mariska, Hadadi Marika, Dula Mariska, Veselényi Bözsike, Veselényi Eszter, Tóth Ica, Bari Jolánka, Bodó Irma, Bodó Ilona, Nagy Piroška, Szodrai Juliánna, Oláh Emmuska, Oláh Ica, Oláh Erzsike, Kaesari Lujza, Polgári Aranka, Jeremiás Annuska, Kaesari Irma, Szitó Maudika, Varga Aranka, Csiki Eta, Kaesari Bözsika, Rácz Karola, Farkányi Erzsébet, Mocsár Ilus, Berki Zsuzska.

Felülfizettek: Poludnyák Dezső 30 P., Pető Gyula 2 P., Arany Árpád 10 P., Széll István 2 P., dr. Kertész Endre 3 P., Poesai János 3 P., Kemény János 2 P., Jámbor Ferenc 2 P., Bihari N. 2 P.

A felülfizetésekért hálás köszönetét fejezi ki a rendezőség.



40 tagú zenekar húzza a talpalávalót a cigánybálon.

Herczeg Ferenc-ünnepély a Csokonai színházban vasárnap délelőtt

Kardoss Géza színiigazgató székfoglalója a Csokonai Körben

A Csokonai Kör és a Csokonai-színház együttes Herczeg Ferenc-ünnepélye vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik a színházban. Az ünnepély prólogusát Lizi Nándor írta. Szavalt foglalt Bányay Ferenc színművész. Bevezető előadást fog tartani dr. Tankó Béla egyetemi tanár. A Csokonai-színház művészei három Herczeg darabot adnak elő részleteket. A szereplők között vannak a Csokonai-színház legjobb erői, élükön Kardoss Géza igazgatóval, akít a Csokonai Kör egyik legközelebbi közgyűlésén választott választmányi tagjává. A többi szereplők közül szín-

lén választmányi tagjai a Csokonai Körnek Halassy Mariska és Thuróczy Gyula. A három Herczeg darabot röviden ismertetni fogják Ady Lajos tanterületi főigazgató, özv. Konez Aurélie Dóczy-intézeti igazgató és Csobán Endre főlevéltáros. Szerepelni fog még a Kollégiumi Kántus Szigethy Gyula kar-mester vezetésével.

Ugy a Csokonai-színház művészei, mint a kifünő előadók a legnagyobb szeretettel és lelkesedéssel készülnek vállalt szerepeikre, úgyhogy a közönségnek magasszínvonalú és minden tekintetben élvezetes előadásban lesz ré-

szte. Kardoss Géza az Oeskey brigádros főszerepét vállalta. Oeskey László megszervezését. Együttal jelözte a Csokonai Kör vezetőségének, hogy mostani alakítását a Csokonai Körben való székfoglalójául kívánja tekinteni. A Csokonai Kör vezetősége Kardoss Géza színiigazgató bejelentését örömmel vette tudomásul.

Még csak azt említhetjük meg, hogy az ünnepélyre a Csokonai-színház legelőkelőbb, azaz zónahelyi érvényesek. Tehát úgy a Csokonai Kör tagjai, mint az irodalom iránt érdeklődő nagyközönség billérekért részesülhet a kiválóan ígérkező előadás élvezetében. Sok hasznos és tanulságot ígér az ünnepély a felsőbb tanulóifjúságnak is, mert az esztétikai és színművészeti előadások Herczeg Ferenc egész fróni munkásságáról egységes képet adnak.

Mérgezők

Irta: BOTH ANDOR

REGÉNY és mérgezetek

(50. folytatás.)

— Hol voltál édes anyuim! Miért hagytál itthon magamra... nem volt semmi... úgy féltém... — S Eszter befelé valami égő, fájó, régi sebet érzett, mintha valami régi iskolás feladatot kellene újból megtanulni:

»... Miként fogom szólítani rég nem látott anyuim! »

S az ajtón bekerült Szegő is. Az élet szinte parancsolóan adta szájára a szavakat:

— Visszahoztam a kislányát!

A két férfi — ahogy egymással farkasszemet nézett, állt és bámult egymásra, mint farkasok a karám előtt... Olyan idegenek és céljukban olyan rokonok voltak... valami vad indulat tombolt bennük és finom mosolyvibrált a szájukon, míg egymásnak kezét adták:

— Szervusz!

— Szervusz!

Aztán illedelmesen és uril elökelőséggel bándtak egymásnak... s ők tudták ezt. Ezekben a hazugságokban ott lobogott az asszony iránti gavalléria, mivel takarni igyekeztek: én is... te is! Titkolt gondolatukban az ölkébe kapták ezt az asszonyt, ki most mindkettőjük szemében a női fölkéletesség volt, hogy elrejtve egy oduban, egy, a kultúra rengetegébe beépített tanyán fellakmározzák.

De míg e rejtett vágyak és gondolatok a két férfi lelkében ágyat vetettek, Marika ott feküdt az anyja ölében s míg anyja és gyermek egy esakban össze tudnak találkozni, addig eltöprelnek a megmérhetetlen vágyak, kielégítetlen álmok... s az asszonyi gyönyörűség fölött győz az anyja gyönyörűsége!

Szegő és Seres együtt távoztak...

Marika is némsokára a kertben nyargalá-

szott s kereste a régi játékokat, elveszett labdát... összetört ásócskát...

Eszter becsengette a mindenek szakácsnét:

— Mái, készül az ebéd? Vigyázzon, az uramnak fűszeres ne legyen semmi! Csak ne sózzon, paprikázzon semmit — az Istenért!

Az ablakhoz állt, nézte a kertet, a gyermeket; a virágok és bogárzűmmögések közt az életet, a bontakozó jövőt. Mert az jött utána és nyomába, mint ő és övele az ő egykori jövője és élete... Jött! S most... mi van most... sírt föl benne újra a jelen, a vér melege, a gondolatok tarka sokasága... miket nem tudott úgy s anyjára elaltatni, hogy a fején táncoló napsugarak, a betöndülő illat fel ne ébresztették volna újra meg újra őket...

Behunyta a szemét és letörülte a könyveit...

A karácsony előtti napok izgalmai a Nap uca csendjét is felkavarták. Az emberek az esti félhomályban lovva surrantak az otthonukba s a hivatalból hazatérő apák — délutáni séták címe alatt távozott édesanyják vitték haza a rejtett esomagokat. Sok száz éves mesék váltak ismét valóra, s míg a természet fáradhatatlan keze, fehérre meszelt ismét ucaát, fákat, háztetőket, a szeretet s a szeretet utáni vágy fehérre pingálta az emberek lelkét is... Mindenki vágyott egy kis öröm, egy kis rövid boldogság után: örömet szerezni szeretteinek...

Barnák házában is feljöttötte fejét a titkolódzás... De ennek a titkolódzásnak, a rejtgetéseknek láza most melegséget lopott előre mindenki szívébe... Már mindenki túl volt a beszerzések, előkészületek lázas munkáján... S este, mikor kint kigyultak a gáz pislogó

szentjánosbogarai... Eszter a szobában, a homályban üldögélve a maga lelkében is érezte, mint gyul ki valami, egy piciny kis mécses, melynek fénye és világa mindig nagyobb, gazdagabb lesz... s végre beragyogja az egész szobát, az egész otthont, Barna-kuriát...

Egy koppanásra lett figyelmes s észrevette a kislányát és annak szörnyű nagy zavarát... Rá akart kiáltani, de még idejében megsugta neki valami, hogy most nem szabad megzavarni a kis titkolódzót. S csak akkor elrejtette már esomagját a gyermek, ment feléje az anyja:

— Mi az, mit csinálsz, kislányom!

Marika nem felelt, de az anyja értette és tudott mindent.

Magához vonta a lányát... s amíg ott ültek a csendben, a sötétben — gondolataik száguldtak szerteszét... A gyermek simogatta az anyja bürsonyruháját és az asszony simogatta a leánya bürsonyos haját... S e simogatások melege a lelkük mélyéig szantott... Olyan jó volt ilyen közel lenniük egymáshoz — így szerelnük egymást... S tudni, hogy elmúlt a megpróbáltatások zivatara. A lány nem tudta, miért szorítja oly szokatlan melegen és sokáig magához az édesanyja. Eszter pedig e szorításban és melegségben találta meg az örök kárpótlást.

S míg lánya szemében a saját gyermekkori tiszta tekintete nézett fel hozzá, most e tisztaság, a leleknek ez örök vágya, új fészket rakott a szívében: több volt ez, mint egy ünfeledt pillanat utáni nagy láz, az anyai jószág és szépség, a hűség, a lemondások árán való örök megtartás üdvösséges érzése kelt benne... Érezte, milyen törpe, szegény és szánalmas volt eddig s milyen nagy, milyen szép lesz ezután.

Az ablakokra dörvirágok ültek s nem lehetett kilátni... az uca s a világba, hol tovább rohantak az emberek, örömet hajszolók vágyakat kergetők: örök mérgezők és mérgezetek.

(VEGE.)



RENĐÖRSÉG TELEFONJA: 20—45.
MENTŐK TELEFONJA: 04. SZÁM.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Aranyangyal”, Piac ucca 50. szám. „Nap”, Piac ucca 1. szám. — „Tisza” Magoss György-tér 9. szám. — „Bocskay” Cegléd ucca 22. szám. — „Árpád fejedelem”, Csapókeret, Jánossy ucca 44. szám.

Faipar

— Dr Darkó Jenő egyetemi ny. r. tanár a honfoglaló magyarság hadi-művészetéről és ennek hatásairól. — Csütörtökön, március hó 8-án, délután hat órakor a városháza közgyűlési termében az Egyetemi Népszerű Főiskolaj Tanfolyam közönségének egy rendkívül érdekes és értékes előadásban lesz része. Ezen alkalommal dr. Darkó Jenő egyetemi ny. r. tanár tart előadást a honfoglaló magyarság hadi-művészetéről és annak hatásairól. A kitűnő előadó voltaképp folytatja a két évvel ezelőt a hun- és szittya vonatkozásokról tartott nagyszabású előadását, amely a közönség körében városzerte annyi figyelmet ébresztett. Az előadást igen szép vetítettképekkel illusztrálja az előadó. Belépődíj nincs.

— Közép-Európa sorsa és a magyar királykérdés címen tart előadást dr. Pongrácz Kálmán, a kiváló fiatal publicista, a Soli Deo Gloria diákuszorvos kultúrászociális szemínáriuma keretében, (Kollégium, első emelet, lelkészképzői terem), folyó hó 10-én, szombaton délután félhatórai kezdettel. Előadás után vita. Vendégeket szívesen lát a rendezőség.

x **Lauer Irén** kalapszalonjában, Piac ucca 19. szám, udvarban. Legújabb tavaszi modellek óriási választékban.

— A **MANSZ** március 11-iki ünnepélye. A MANSZ debreceni szervezetének központja folyó hó 11-én, vasárnap délelőtt tizenegyórán kezdettel a városi zeneiskola hangversenytermében hazafias matiné rendez. Az ünnepélyen közreműködők névsorát s a műsört a legközelebbi napokban közzé fogja a rendezőség. A szövetség tagjait, azok ismerőseit és jóbarátait ezúton hívja meg a MANSZ vezetősége az előadás teljesen díjtalan.

— **Ma van a Kálmán-tea.** A Kálmán-ték Templomegyesülete ma, csütörtökön délután pontosan félhatórai kezdettel a Kollégium dísztermében teadélután rendez, melyen Debrecen társadalmi ismét nagyszámmal vesz részt, mint meghívott vendég. A Templomegyesület választmányának hölgytagjai dícséretreméltó buzgósággal rendezik egymásután e mindig kiválóan jölsikerült teákat. A háziasszonyi tisztet a következő úrasszonyok töltik be: Dr. Marton Gézáné, dr. Balla Bertalané, dr. Szabó Sándorné, dr. Radó Endréné, Békéssy Lászlóné, Dienes Jánosné, dr. Ménes Lajosné, Benyhe Imréné és Bartha Istvánné. A teadélutánon előadást tart dr. Soós Béla lelképásztor. Megnyitó ének lesz a 184-ik dicséret, 1 és 2 verse.

x **Rókat és tavaszi szörmét** legolcsóbban a színházi átjáróban szerezheti be.

— **Eljegyzés.** Németh János, balatonkővesdi református lelképásztor eljegyezte Siposs Irénke úrleányt, Sipos Imre központi lelkész nagyműveltségű kedves leányát. A vőlegény Németh János, kiváló tagja a ref. lelkészi kar-nak, aki több évet töltött külföldön, különösen Hollandiában. Az eljegyzés-alkalmával sokan fejezték ki jó kívánataikat a menyasszony édesapjának is, a köztisztviselőben álló Siposs Imre lelkésznek.

Veszedelemes tolvajnot keres a debreceni rendőrség

Kifosztotta a lakást a „szorgalmas” eseléd.

A debreceni rendőrségen panaszt tett egy kereskedő felesége, hogy a napokban eselédet fogadott, aki igen rendes külsejű volt. Este későn az új eseléd elkérte a konyha és kamara kulcsait azzal, hogy ő igen szorgalmas természetű s reggel már korán felébred. Rendbe akarja tenni kora reggel a konyhát és kamarát, hogy ne legyen vele dolga nappal.

A szorgalmasnak ígérkező eseléd megkapta a kulcsokat és dolgozott is nagy szaporán. Összesomagolt az éjszaka folyamán mindent, amihez csak hozzáfért és reggelre a keres-

kedő felesége csak a kifosztott kamarát, konyhát és előszobát találta. A eseléd eltűnt a bőséges zsákmánnyal.

A károsult jelentése alapján a rendőrség megindította a nyomozást. Megállapították, hogy a tolvaj özvegy Szabó Józsefné Juhász Julianna, akit nemrég engedtek feltételesen szabadságra Mária-Noszt-ráról. Lopásért már ötször volt elítélve és összesen négy évet ült már a fegyházban. A szökésben levő tolvajt keresi a rendőrség.

butorai

— **Ma van a debreceni jogászok műsoros táncos táborozása.** A debreceni jogászok Werbőczy Bajtársi Egyesületének daru-tábora ma, csütörtökön este nyolcórán kezdettel rendezi meg első nagyszabású díszelőadását, az Angol Királynő kék- és fehér termében. Az igen fényesnek ígérkező táncos díszelőadást rövid műsor vezeti be. A műsor a következő: 1. A táborozás megnyitása: Miklóssy Béla darufő. 2. Magyar dalokat énekel Zsoldos László darubajtárs. 3. Zongorán játszik Turcsányi Ernő darubajtárs. 4. Mées László-versek szaval: Victorisz H. Árpád darubajtársné. 5. Német A darubajtárs énekel gitár-kísérettel. 6. Mementó. Szavalja Cserka Kálmán darubajtárs. A tánczenét a Wattai tánciskola nagyszerű jazz zenekara fogja reggel négy óráig szolgáltatni. A táncos díszelőadásra a rendezőség jegyeket nem bocsájtott ki, csupán a műsor megváltását tette kötelezővé.

x **Kozmetika, szempilla meghosszabbítás, hajfestés minden árnyalatban, tartós ondulás géppel, gép nélküli, parókákészítés, kölesönzés, Komárominé, Bika bérház.**

— **Hubai János szabadelőadása a Munkásotthonban.** Vasárnap délután tartja Hubai János szabadelőadását a Munkásotthonban. A technika fejlődése és a társadalom: címmel. Bemutatja azt a rettenetes mechanizmust, ami ma a világot mozgatja. Szemlélteti a hallgatósággal azt az óriási fejlődést a gépkultúrában, ami a jelenlegi gazdasági nyomoruságos helyzet kútforrása. Az előadást megnyitja és bezárja a Munkásotthon ifjúsági zenekara. Színessé teszi a délutánt Sipos Ilonka szavalata. Az előadás díjtalan.

Óvás!

Az izzólámpavásárló közönségnek!

A közönség köréből felmerült panaszok kapcsán közöljük, hogy illetékes helyen nyert értesülés szerint sem a Városi Világítási Vállalat, sem a Tungstram művek, izzólámpákkal való HAZALÁSRA senkinek megbízást nem adtak és villanyfelszerelések KARBANTARTÁSÁT sem vállalják. Ha tehát ilyen címen bárki mint a Világítási Vállalat vagy a Tungstram művek megbízottja jelentkeznek, úgy visszavetésre forog fenn és leghelyesebb az illetőt a rendőrség útján leigazoltatni, hogy ellene a további eljárás foganatosítható legyen.

A megbízható minőségű Lumen jelzésű Tungstram lámpák kizárólag a szakkereskedelem útján kerülhetnek forgalomba. A vásárlóközönség fedezze tehát lámpaszükségletét szakkereskedőjénél, ha nem akarja, hogy jöhíszeműségével visszaéljenek.

BÁGYADT, LEVERT, DOLGOZZNI KÉPTELEN EGYÉNEKNÉL

a természetes „Ferenc József” keserűvíz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult hogy a **Ferenc József** víz szellemi munkásoknál, neurastheniás embereknek és betegeskedő asztonyoknál rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltisztító szer.

FÉNYES SIKER MELLETT ZAJLOTT LE A HAJDUBÖSZÖRMÉNYI SZABAD HAJDU BAJTÁRSI EGYESÜLET DISZTÁBOROZÁSA

Hajduböszörményben most zajlott le ünnepélyes keretek között fényes siker mellett a Szabad Hajdú Bajtársi Egyesület hagyományos díszelőadása. Már a város külseje is ünnepélyesen változott meg erre az alkalomra. A híres Tisza-ház elejét reflektorokkal világították meg és zászlókkal díszítették fel és megmozdult az ősi hajdúváros vezetősége és intelligenciája teljes számban, hogy a hajdúifjúság ünnepé-

Piac-utca 32.

Ilyen minél nagyobb parádával vehessenek részt.

A fényesen kivilágított és pálmákkal díszített díszterem lépcsőházában már nyolc órakor hullámzott a díszes bálközönség és díszruhás hajdúk sora között vonult fel az estély ruhás hölgyek és urak díszes serege.

A táncestélyt most is, mint a múltban, értékes műsor vezette be. A bajtársi zenekar Wagner Tannhauser bevonuló indulóját játszotta igen nagy siker mellett, amely interpretálással hangversenynek heíllő teljesítményt nyújtott a zenekar. Dr. Szolnoky Zoltán tartott értékes, igen szép ünnepi beszédet, mely osztatlan tetszést aratott. *Elbel Kithy* úrleány a bűszörményi bajtársak közreműködésével igen szép táncszámmal gazdagította a műsört, mely műsorszám egészen revüszzerűleg hatott. *Varga Béla* méltán aratott nagy tapsot zeneparódiájával. Műsor után a Tisza István-ház összes helyiségeiben reggelig tartó, minden tekintetben fényesen sikerült táncestélyen mulattak és szórakoztak a megjelentek.

A szépen sikerült, szezonzáró estély megrendezésében dr. Nagy Sándor kipróbált vezetése mellett az egyesület minden tagja a legjobbat nyújtotta dr. Szolnoky Zoltán vigalmai bizottsági elnökkel.

— **Hírek a rendőrségről.** A rendőrségen jelentette Balajti Sándorné, hogy az Arany János ucca 22. számú ház udvaráról ismeretlen tolvaj ellopott két tyúkot. — Kovács Kálmán tanító, Klapka ucca 46. szám alatti lakosnak a verendájáról loptak el egy női bundát. — A MÁV állomásfőnökség jelentette, hogy a pályaudvarról az egyik motoroskocsiról elloptak 8 darab villanylámpát. A lopások ügyében megindult az eljárás.

x **Legújabb divatu ruhák, olcsón keresztesi úriszabónál készülnek, Varga ucca 1. szám alatt.**

— **Kedélyes összejövetel** a Magántisztviselők Szövetségében e hó 10. napján, szombaton este kilencórán kezdettel. Régebben minden szombat este olyan nagyszámban jöttek össze a tagok családtagjaikkal együtt, hogy a helyiség szűknek bizonyult a vendégek befogadására. Most, hogy a Magántisztviselők Arany János ucca 39. szám alatti helyisége ismét biztosítja a vendégek kényelmét, szombaton este újra találkozhatnak ott a csoport tagjai és hozzátartozói, hogy kedélyesen tea- és zene mellett töltsék az estét.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Zsifos Imre altiszt, fiú Imre, Papp Károly cipész, fiú László. Számadó Imre kereskedősegéd, f. Imre. Jost Jenő mérnök, fiú Tamás. Kiss János bérlő, fiú János. dr. Gollner János gazd., akadémiai tanársegéd, fiú János. Sólyom István béres, fiú Imre. Csontos Károly molnár, fiú Károly.

Halálozások: Dankó Béla ref. 29 éves, Erzsébet uca 59. Vasadi Eszter ref. 65 éves, Sarkantyú uca 2. szám. Budinszki Margit ref. 8 éves, Német u. 5. szám.

Gyászrovat

Kolozsváry Mihály horbéllyester 32 éves korában szerdán hajnalban rövid, de súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése pénteken délután négy órakor lesz a Köztemető ravatalozójából. Temetését Dankó temetkezési vállalata rendezi. Kossuth uca 3.

Dankó Béla temetése pénteken délután 10 órakor lesz a Köztemetőben. Dankó temetkezési vállalat rendezésében. Kossuth uca 3. szám.

Dudinszky Margitka 8 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután négy órakor lesz a Köztemetőben. Temetését Gebauer cég rendezi.

Pozsgay Mária temetése csütörtökön délután három órakor lesz a Köztemetőben. Temetését Gebauer cég rendezi.

Csepregi József temetése csütörtökön délután két órakor lesz a Köztemetőben. A temetését Gebauer cég rendezi.

Vasadi Eszter elhunyt. Temetését csütörtökön délután félnégy órakor a Köztemetőben Bartha vállalat végezi.

x Fotoamatőrök! Üzletemet Piac uca 40 szám alá, az udvarba helyeztem át Szakál. fotoszaküzlet.

Ács- és kőművesiparosok figyelmébe. Az ács- és kőművesiparosok f. hó kilencedikén, pénteken délután 4 órakor közös értekezletet tartanak az ípartestület helyiségében. Tekintettel arra, hogy az ülésen mindkét szakmát egyformán érintő igen fontos ügyek tárgyaltnak, az ács- és kőművesiparosok megjelenését ezúton is kéri az elnökség.

Felboncolják az országúton meghalt kocsis holttestét. Hirt adtunk arról, hogy Tóth András 78 éves kocsis, aki Mike József tanyájáról kétlovas szekérral igyekezett a város felé, az országúton hirtelen rosszul lett és meghalt. A debreceni rendőrségnek jelentették a hirtelen halálesetet. Dr. Félégházy Sándor tisztiorvos szerdán délelőtt úgy intézkedett, hogy boncolják fel az öreg kocsis holttestét, hogy megállapítható legyen, hogy mi okozta halálát.

x Felvidéki juhtúró, bőjtői sajtok, halak, gróf Széchenyi uradalom vasmezei teavaj különlegességei csak Esterháznál kaphatók. Piac uca 30. Husvét; sonkát, borokat, mogyoró, mandula, dióbelet, mazsolát itt vásároljon, mert olcsó áron prima minőséget nyújtunk Esterházy badacsonyi borai és gróf Dessewffy tokaji borai Debrecenben csak egyedül Eszterháznál. Piac uca 30. szám, legolcsóbb árban.

Kelmefestő, verty'sz Férfi
intézetemet áthelyeztem
Arany János. u. 20.
szám alá (Beresszén) 3 pengő
WEISZ, kelmefestő

KEDVEZMÉNYES UTALVÁNY

Szalacsy Rác Imre:
„A VÉRES FÖLD” című regényére.

Itt levágandó

A szelvényt ki kell vágni és ennek ellenében kiadóhivatalunk **egy pengőért** szolgáltatja ki a szép könyvet.

Négyezer pengő értékben ruhát oszt ki a város a szegény gyermekeknek

A város 5000 pengőt irányozott elő az inségakció keretében, hogy a szegény gyermekek ruhasegélyben részesüljenek.

Az összeg felhasználását úgy eszközölték, hogy 657 pengőért a csendőrségtől és rendőrségtől megvették és kijavították a selejtes ruhákat. Ugyancsak ebből az összegből 250 pengőt adott a polgármester szegény egyetemi hallgatók támogatására, a rendelkezésre álló

többi összeget, 4093 pengőt csecsemő és gyermekruhák beszerzésére fordítják.

A csecsemőkelemlényeket és kisfiúruhákat mint legolcsóbb ajánlattevő **Kontsek Kornél**, a nagyobb fiúruhákat **Lejkovics Márton**, az 1-4 éves leányruhákat **Mogyoróssy Dezső**, a gyermekcipőket pedig 6.32 pengős egységáron **Boros István** cipész szállítja.

Tavaszi gyapjuszöveteket

a legdivatosabb színekben legolcsóbban vásárolhat

BERGMANN és KLEIN

posztóüzletében • Kossuth uca 4.

— Kisgyermekük halála miatt megőrültek a szülők. Marostorda vármegye egyik községében meghalt a Magyar házaspár újszülött gyermeke. A lakosságnak feltűnt, hogy a házaspár hetek óta nem mozdult ki a házból, holott még nem is temették el a gyermeket. Hatósági közegek jelentek meg a házban és a kisgyermek oszlásának indult holtteste mellett ott találták letérdelve a házaspárt, fájdalomukban megőrülve.

x Kertészeti, szőlészeti és méhészeti cikkek szaküzlete, Sesztina Lajos vaskereskedése.

— Baden Povel főcserkész felépült. Londonból jelentik: Lord Baden Povel főcserkész a legutóbbi két műtét után pompásan felépült. Vasárnap már felkelt ágyából és a hét végén, — vagy a jövőhét elején valószínűleg hazautazik.

— Meggyilkolva találtak egy sötét múltú amerikai milíomost. Chicagói jelentés szerint Pope amerikai milíomost meggyilkolták. Szállodai szobájában találtak meg hatos golyóval állított testét. Pope óriási vagyonát, — mint egy zsarolóbanda vezetője szerezte.

— Férfiszabóiparosok figyelmébe. A férfiszabó szakosztály elnöksége ezúton hozza tagjai tudomására, hogy a tanfolyam minden körülmények között meg fog tartatni. Azok tehát, akik a tanfolyamon részt kívánnak venni, öszeírás céljából jelentkezzenek az ípartestület hivatalában, a hivatalos órák alatt, délelőtt 8—2 óráig.

— Országos mozgalom az ifjúsági egyesületek állástalan tagjainak elhelyezése érdekében. A Turul Szövetség és a Hungaria B. T. képviselőinek Gombos miniszterelnökkel és Hóman Bálint kultuszminiszterrel az állástalan ifjúság elhelyezése érdekében folytatott tárgyalásainak eredményeképpen felhívjuk az érettségizett, egyetemist és főiskolát végzett ifjúságot, hogy adataikat tartalmazó rövid közleményüket március hó 10 este 5 óráig József kir. herceg uca 18. szám alatt a hivatalos órák alatt adják le Balogh Ferencnek, aki a kérvények összegyűjtésére kapott megbízást. Kérjük az érdekelteket, hogy az ügy sürgőségére való tekintettel a fenti terminust pontosan tartásuk be. Hivatalos óra délelőtt 11—1 óráig és délután 3—5 óráig. A vidéken Hajdú, Szabolcs, Bihar, Békés, Szatmár stb. vm. lakó érdekeltek ugyanerre a terminusra expressz küldjék be kérvényüket.

Ker. Vezérség.

— A MEFHOSZ elnöksége felhívja a helyi csoportjához tartozó egyesületeket, illetőleg azok elnökeit, hogy f. hó nyolcadikán, csütörtökön délután félhat órakor tartandó elnöki tanácsülésre, tekintettel a tárgy igen fontos és sürgős voltára, feltétlenül megjelenni, vagy magukat képviseltetni szíveskedjenek. Ez a felhívás szól a következő tagegyesületeknek: SzEFHE, Bethlen Gábor Kör, Egyetemi Kör, Szent László Kör, Luther Szövetség és a Gazdasági Akadémia Ifjúsági Egyesülete.

Vénus kozmetika

a legmodernebb gépekkel felszerelve a Ramminger Hölgyfodrászatban teljesen különállón. Szemölcs és szőrszállítás villannyal, rancos száraz, zsíros és színtelen bőrök szépítése, növényi pakolások. Kikészítés uccára és estélyekre. Az árak ugy a kozmetikában, mint a hölgyfodrászatban a mai viszonyoknak teljesen megfelelően szolidak

Ramminger hölgyfodrász.

Szent Anna u. 10—12. Telefon 15—37. sz.

— Bartalis tánckolójában az új táncanfolyam tanítása pénteken este. Saját érdekében Bartalislán tanújon. Minden csütörtökön és vasárnap össztánc.

— Lábát törte a Bethlen uccán. Szóják Helén nevelőnő. Piac uca 61. sz. alatti lakos a Bethlen uccán elesett a gyalogjárón és olyan szerencsétlenül zuhant a földre, hogy lábát törte. A mentők kiszállították a klinikára.

— Véres verekedés a Kálvintéren. Szerdán délután a Kálvintéren két kisgyermek összeverekedett. Serbaum Niklós 13 éves gyermeket Egri Lajos, Vértes uca 2. szám alatt lakó 12 éves fiú úgy fejbavágta, hogy koponyáján csontig hatoló sérülést szenvedett és a mentők részestették első segélyben.

— A Reklámélet legújabb száma Balogh Sándor vezércikkét közli a nagy gyárak és iparvállalatok propagandatevékenységének hiányáról. Ligeti Kornél a reklámról a gyufa skatulyán dr. Vajda István a kliséről dr. Barinkay Ferenc plakátról ír. Külön rovata van Balogh Sándor kitűnő szerkesztett lapjában a kirakatnak mely hatóság kirakatképeket mutat. Objektív kritikák, tippek, ötletek emelik a lap értékét. Előfizetési ár egy évre tizenkét pengő. Kiadóhivatala Budapest, V. Bálvány uca 12. Kérjer mutatószámot.

— A HONSZ felhívása. A folyó év március hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében tagértekezletet tartunk, melyer a folyó ügyeken kívül a hadirokkant törvény végrehajtási utasítását fogjuk ismertetni. A tárgyalásra kerülő vég telenül fontos ügyek miatt valamenny hadigondozott társunkat felhívjuk, — azokat is, akik csoportunknak nem tagjai, — hogy a tagértekezleten a saját érdekében feltétlenül jelenjen meg. A tagértekezleten való megjelenés azért szükséges, mert a végrehajtás utasításból folyó teendőket fogjuk ismertetni, amely teendők elmulasztása minden egyes hadigondozottra nézve oly súlyos mulasztást jelent, amit késebb soha nem fog módjában állan pótolni. Elnökség

— A ref. tanítóképző intézet „Maróthy” Bajtársi Egyesületének dísz táborozása. A ref. tanítóképző intézet „Maróthy György” Bajtársi Egyesülete, folyó hó 10-én, szombaton délután négy órakor a Kollégium dísztermében, műsoros este nyolc órakor az Angol Királynő zöld termében táncos dísz táborozást rendez. A délutáni műsoron a daru- és levanteavatást dr. Veress István tanítóképzőintézetű igazgató, az egyesület magistere végzi, az esti táborozást daruvizsga, mementé és krónikaolvasás teszik változatossá. A dísz tábor szép sikerrel kecsegtet.

x Tanulmányutamról hazatérve. — magammal hoztam külföldi kozmetikák szenczióját, a szeplő radírozógépet, mellyel fájdalom nélkül pillanatok alatt véglegesen eltüntetiük a szeplőket. **Pethő Ilus** kozmetikája, Batthyányi uca 1., emelet.

— A debreceni fűszerkiskereskedők egyesületének közgyűlése. A debreceni fűszerkiskereskedők egyesülete folyó év március hó 11-én, vasárnap délután félnégy órakor a Debreceni Kereskedő Társulat (Ferenc József út 8), dísztermében évi rendes közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés az egyesület működéséről. 3. A számvizsgáló bizottság jelentése az 1933. évről és a felmentvény megadása. 4. Az alapszabályok 7. 8. és 9. paragrafusainak módosítása. 5. Az 1934. évi költségelőirányzat. 6. A megüresedett alelnöki, ellenőri és számvizsgáló bizottsági tisztségek betöltése. 7. Kilenc választmányi rendes tag és 10 választmányi póttag választása. 8. Esetleges indítványok. Az elnökség felkéri a tagokat, hogy a közgyűlésen feltétlenül megjelenni szíveskedjenek.

SPORT

A Bocskai megmentője lesz az egész magyar futballsport tekintélyének

Országos elismerés a Bocskai iránt — Nagy érdeklődés előzi meg a vasárnapi mérkőzést

Érdekes jelenség mutatkozik egy idő, de különösen a múlt vasárnap óta a magyar sportéletben: valósággal Bocskai-láznak lehet nevezni ezt a tünetet, amely hatalmába kerítette még a különben legtárgyilagosabb és leghüvösebb futballszakértőket és sajtóorgánumokat is. Hogy ez mennyire így van, elég a Budapesti Hírlap nagyszabású cikkére hivatkozni, arra a lapra, melynek sportrovata tudvaleg az egobjektivebbek és legmagasabb szempontokat érvényesítők egyike.

A debreceni csapat felemelkedett az ország legjobb együttesével s azon az úton halad, hogy nemcsak a vidéknek büszkesége, de megmentője lesz az egész magyar futballsport tekintélyének — írja a Budapesti Hírlap. — A Bocskai visszavarázsolja játékaival azokat a régen mult idők, amelyek után a magyar futballközönség oly sokszor sóhajtozik. Azokat az idők, amikor a magyar vezető csapatok európai hírnévvel büszkélkedhettek és méltán, mert játékaikkal az angollal vetekedő legmagasabb iskolát képviselték. Kétségtelen, hogy a debreceni csapat ezidőszere az igazi klasszist képviseli. Egész fellépésében megnyilatkozik az öntudat, az erő és a tehetség. Csatlósora tele támadóerővel, ötlettel, céltudatossággal és a cél elérésére irányuló képességekkel. A fedezetor is mintaszerű, helyén van a védelemben és kitűnő segítője, sőt előkészítője is a támadásoknak. Nincsen hiba a védelemben sem. A Bocskainak mai csapata több év alatt épült fel és fokozatosan jutott el a most elfoglalt magaslatokra. Ez a szemelvény, amilyenhez hasonlót sőt áradozóbb minden budapesti lap cikkében akad, mutatja azt a tekintélyt, amelyet Debrecen csapata élvez a magyar sportban. Sokszoros elégtel ez a debreceni közönségnek, amely évek során át csak lekicsinylést látott a Bocskaival szemben. A Bocskainak ez a teljes beérkezése azonban kötelez is, amint hogy a nagyság mindig köte-

lezettségekkel jár: a debreceni publikumnak éppen ezekben az időkben kell fokozott súllyal, szeretettel és áldozatkészséggel odaállani csapata mellé, amely immár nemcsak helyi, de országos érték.

Kitűnő alkalom lesz arra, hogy a debreceni közönség kimutassa ragaszkodását csapatával szemben, a most vasárnapi Bocskai—Somogy találkozás. A Bocskai vezetősége nem kímélte az áldozatot, amikor ezt a soronkívüli mérkőzést biztosította Debrecen számára és remélni kell, hogy a debreceni közönség seregestől keresi fel vasárnap a Diószegi úti pályát.

Erre annál inkább szükség van, mert a Somogyval szemben a Bocskai rászorul a közönség támogatására, lelkesítésére. A kaposvári piros-feketék mindig kellemetlen ellenfelei voltak a kék-sárgáknak, akinek súlyos törleszténiávalójuk van velük szemben: a mult őszi debreceni vereség. Különben is a Somogy éppen nem lebecsülendő együttes, hiszen a mult vasárnap döntőt ért el az igen jó Phöbussal szemben, semmi oka sincsen tehát a Bocskainak arra, hogy elbizakodottan menjen a küzdelembe. A Bocskai természetesen folytatni készül pompás győzelmi sorozatát, éppen ezért a legkomolyabban felkészül a vasárnapi találkozóra.

A Diószegi úti pályán egynegyed 4 órakor kezdődő mérkőzés előjátéka is érdekes lesz: a Bocskai anyaejegyesülete, a DKASE küzd meg a bajnoki pontokért a P. MÁV-val. A DKASE—P. MÁV találkozások mindenkor kemény küzdelmet és jó sportot hoznak, így a közönségnek alkalma lesz élvezni a keleti amatőrök élvonalának játékát is.

A közönség érdeklődése rendkívül nagy, erre vall az is, hogy a Svetits bérpalotai dohánytársaságban a jegyelvétel szokatlanul nagy és előrelátható, hogy vasárnap hatalmas tömegek lelkesülnek majd Debrecen diadalmas csapatát.

Markos-Vince-Teleki a vidék válogatott proficsapatában

Mérkőzésre akarják hívni a Nadas—Fábián csapatot

A vidéki profiegyesületek legutóbb felvetették egy vidéki profi válogatott csapatot állandó szerepeltetésének gondolatát. A futballszövetségben, ahol félnek minden újítástól, azzal próbálják a tervet ellenezni, hogy a vidéki csapat nem képvisel elég játékért.

Erre most a vidék főintézői összeállították a vidék válogatott csapatát, amely a következő: Pálincás (Szeged) — Bán (Attila), Joós (Somogy) — Szabó I. (Attila), Somogyi (Szeged), Palotás (Bocskai) — Markos, Vince, Teleki (Bocskai), Bogár (Szeged), Hevesi (Bocskai). Tartalékok: Alberti (Bocskai), Sirály (Szeged), Gyulai (Bocskai), Korányi (Szeged).

A vidék ki akarja egyben mérkőzésre hívni a Nadas—Fábián kapitányok kedvenc keretcsapatát, amely a következőkből állana: Hada — Sternberg, Bíró — Seres, Szűcs, Szalay — Mikes, Szikár, Polgár, Toldi, Kemény. Tartalék: Rökk és Törös.

A próbamérkőzés napjára március 15-ikét, jövő csütörtököt ajánlják. A válogatott előkészületekbe nagyon jól beillene ez az erőpróba, kérdés azonban, hogy a március 18-iki bajnoki játékok miatt nem tiltakoznak-e az

egyesületek? ... Mindenesetre segítené tisztázni a világbajnoki problémákat egy ilyen érdekes meccs.

NEMZETI —III. KERÜLET 3:3

Budapest, március 7. Nemzeti—III. kerületi FC 3:3 (1:0). I. osztályú ligabajnoki mérkőzés, Nagyszombat u. pálya, bíró: Koháry. 2000 néző.

A mult hó végéről elhalasztott bajnoki mérkőzés első félidejében a játék alacsony nívójú volt. Szünet után a III. kerület összeszedte magát és győzhetett is volna, de a Nemzeti nagy szerencsével döntetlenné tudta tenni a mérkőzést.

FELHÍVÁS

Felkérem a DTE összes játékosait, hogy a mai napon délután 3 órakor a Villanygyárral rendezendő kétkapus tréningen, valamint az esti szakosztályi ülésen teljes számban megjelenni sziveskedjenek. A szakosztályi ülés a szokott helyen lesz megtartva. Intéző

KÖZ- GAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza márciusra 9.55, májusra 9.44—9.45. Rozs májusra 5.78—5.79. Tengeri májusra 9.96—9.98, júliusra 10.15—10.18.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 9.70—9.95, 78 kg-os 9.30—10.05, 79 kg-os 9.90—10.15, 80 kg-os 10.00—10.25, felsőtiszai 77 kg-os 9.55—9.70, 78 kg-os 9.65—9.80, 79 kg-os 9.75—9.90, 80 kg-os 9.80—10.05.

Rozs 5.30—5.45, tak. árpa I. 9.20—9.40, tak. árpa II. 9.00—9.15, sörárpa 11.50—13.00, zab I. 10.00—10.10, zab II. 9.85—9.95, tiszai tengeri 8.85—8.95, egyéb tengeri 10.20—10.40, korpa 8.40—8.50.

A készáruvásáron búza 15—20 fillérrel drágább, rozs nem változott, zab 10 és tengeri 5—10 fillérrel olcsóbb.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 8.50—8.20—8.00 és a boletta, rozs 4.00—3.80 és a boletta, árpa 8.20—8.00, zab 8.00—7.50, tengeri (ó) 7.00—6.80—6.50, tengeri (új) 7.00—6.50, lucerna 3.80—3.50—3.20, széna 3.30—3.00—2.80, lóhere 3.50, búkköny 2.80—2.50—2.00, alomszalma 1.40—1.20, rozszalma 1.50, zsupszalma 1 kéve 8—10 fillér, cukorrépa 1.20—1.00, takarmányrépa 0.90—0.80.

29273—1933. tkzs.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A Magyar Mezőgazdák Szövetkezete végrehajthatónak Jó György és neje Dezső Juliánna Debrecen, Balmazújvárosi út 9. sz. a. lakos végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyben a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 4800 ar. P. tőkekövetelés és jár. behajtása végett a debreceni kir. járásbírósa területén levő Debrecen városban fekvő s a debreceni 10.900. sz.

APRÓHIRDETESEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölthetnek. A közlési díj vidékről postabélyegben is bekuilidhető. A kiadó hivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. hereg uca 1. szám (Bika bérház) tudhatók meg.

<p>Levelezés</p> <p>Kiesim! Nemfeltételezem! Kilenedikén, vagy tizedikén menjek? jól csokol M. 1163</p>	<p>Alkalmazást nyer nő</p> <p>Bejárónő ügyes, tiszta, felvétetik, Kossuth uca 36. félmeletlen jelentkezni. 1164</p>	<p>Jobb megjelenésű fiatal nő, mint elárusított péküzlet, trafik, cukorkaüzlet vezetését vállalná, óvadékkal. Ajánlatot „Elárusítottó” jelgére a kiadóba. 1084</p>
<p>Alkalmazást nyer férfi</p> <p>Asztalostannulók fölvétetnek Bálint Sándor műbútorasztalosnál, Csapó uca 25. sz. 1160</p>	<p>Szobaleányt éves bizonyítványokkal felveszek. Deák Ferenc uca 16. 1124</p> <p>Trafikba elárusítottót felveszek 150 óvadék, 20 fizetés. Cím a kiadóban. 1138</p>	<p>Jó házból való 30 éves gazdálkodó leány kisebb gazdaságba házvezetőnőnek ajánlkozik. Felvilágosítással szolgálók Berettyóújfalun, Vesselőnyi út 50. szám. 1125</p>
<p>Gazdasági mindenest, magános fegyelmezett, munkaszertő, fejéshez értőt felveszek, Bíró, Diószegi út, kondorospart. 1127</p>	<p>Tanulóleányt fölvész Kolozsváry hölgyfodrászata, Dégenfeld-tér 2. sz. 1151</p> <p>Bejárónő egésznapra felvétetik, Kovács cukrásznál, Kálvintér. 1155</p>	<p>Ajánlat</p> <p>Játékkártyák olcsó reklámárjai, rómi és bridzkártyák 2 P, 20 fillér, csomagja. — Szász trafik, Piac u. 64. 1363 3. 7.</p> <p>Kerékpárját átzsifrozza, áljavítja legolcsóbban Nagy István műszerész, Széchenyi u. 6. szám. 1789. 3. 12.</p>

betétben A. I. 1. sorsz. 10834/12. hrsz. alatt foglalt Csígekerti szántó és az adóbizonyítvány szerint azon épült Suhajda uca 9. sz. házra 4136 ar. P. kiállítási árban a C. 9. alatt a m. kir. államvasutak javára bekebelezett szolgalmi jog fenntartása mellett elrendelte.

Az árverést 1934. évi március 24. napján délelőtt 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc u. 1. sz. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan az árverési feltételekben megjelöltnél alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverési szándékozók kötelesek bántapénzül a kikiállítási ár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni.

Debrecen, 1933. évi november hó 18. napján.

A debreceni kir. járásbírósa, mint tkvi hatóság.

Telefondíjat

gondtalanul fizeti ha Telefondíjgyűjtő automataperselyt használ. — Megrendelhető Fülöp Miklós vízvezeték-szerelő, Csapó u. 3. Telefon 29-17

Széna-árverés

Debrecen város erdősején termelt 1933 évi kaszálatajús erdei széna f. évi március hó 9-én, pénteken reggel 9 órakor a debreceni erdőbirtalnál Nagyerdő 12. sz. alatt nyilvános árverésen a legelőbbet ígérők készpénz fizetés ellenében el fog adatni.

A széna megtekinthető: Nagyerdő esemetekertben mintegy 10 q.

Apafája erdőri lagnál mintegy 25 q.

Monostori erdőri lagnál mintegy 100 q.

Folyó évi március hó 12-én, hétfőn reggel 9 órakor pedig az ohati erdőri lagnál mintegy 110 q erdei széna, ugyancsak árverésen a helyszínen, Ohaton fog eladatni.

Polgármester.

NŐI KALAPJÁT
leszállított árban 1 pengőért alakítjuk, eddigi szép és jó munkával. Fővárosi kalap ház, Széchenyi u. 24. 998 — IV. 4-ig

Csemege-túró
tea-vaj, mérős és csomagolt, Ementháli, s Trapista és különleges desszert-sajtók, a legolcsóbb, a legfrissebb, Deutsch Lajos, Piac u. 38. szám. Deutsch Albert és Fia, Hatvan u. 2. sz. cégeknél kapható. 207 3 18

Gyümölcsfák
növészségét, permetezését szakszerűen, olesón vállalom, Farkas József műkertész, Cím leadható Farkas virágüzletben Arany Bikával szemben 157 3 24.

Etus néni
kővésmérés és filléres ékezdésben Széchenyi uca 47. sz. alatt, izléseesen ékezdhet. 637

Divatos
női ruhák nagyon olcsón eladó, Csapó uca 36. az udvarban, Ucvanott című üzletberendezés eladó. 706 3 18.

Kárpitasmunkák
javítását és újonnan készítését jutányosan készíti Debrecenszky kárpitos, Halköz 8. 768 — IV. 4-ig

Korlatvaszi
napszárak, tülerős, fűdélmas hámlást, szepítést okozhatnak, védekezzék ártalmatlan zsirkémmel és szennannel — Földes vegyész, Vigoriznál. 975 III. 31-ig

Tűzfifa, száraz
bűkk, tölgy és zvertván dorombból aprítva, 100 kg. bázisállítva 2,80 míg a fészket tart, a Központi tűzfifa- és szénttelepen a Magyar-fürdő mellett Telefon 10-24. 1851 10. 25.

Aranyat,
ezüstpenzt, zálogcédulát magas árban veszek Blattner Árpád, Csapó uca 63., vilamos kitérőnél 1134

Tölgyfa,
aprított, kisebb-nagyobb tételben kapható 220 mázsáknél, Homok uca 14. 1144

Ablakok
aitók készen kaphatók. Blattner és Társánál Nagyvárud uca 14. 1154

Díótöröknek
szép díó olesón kapható, Szénesség uca 21. szám, fűszerüzlet. 1132

Szólóvessző
kapható Biró Géza — Debrecen, Szávav uca 6. szám. 1145 4. 7.

Kéglólasos
nemesített nagy szemű muskotály szagú málna tövek eladó, darabonként 50 fillér, Hunyadi uca 16. h. sz. 1118 3 18

Kalapalkftás
1 pengőtől, a ruhafazon 3 pengőtől az „Erzsébet” ruha- és kalapszalomban, Nemzetőr uca 1. 1167

Kereslet

Keresek
megvételre házat 4-5 szobás lakással, lehet Varga, Széchenyikertek elején, vagy Tisztviselőtelepen. Ajánlatokat Timár uca 46. sz. levelezőlapon is. 1121

Tiszta
egy literes üvegeket veszek bornak vitéz Nagy Péterfia 61. 1126

Veszek
rövid férfi bőrkabátot, vagy zálogcéduláját kéz alól. Értekezni lehet Kuruc uca 108. sz. fűszerüzlet. 1133

Drótsodronyt
teniszpálya bekerítéséhez veszek. Ajánlatot ármegjelöléssel „Drótsodronyt” jellegre a kiadóba kérem leadni. 1522 vv

Vasesövet
használtat keresek megvételre. Címet kérem leadni e lap kiadóhivatalában 658 vv

Tejet.
tejszint, vaját, juhgombólvát állandóan veszek, kötésre is. „Délbáb” vajüzem, Tejpiac. 1364 3. 8

Teljesítet
veszek mindennap használtat, amennyi van, készpénzzel fizetek. Megbeszélni Nyil uca 119. szám alatt Nagy Gyula 1169

Élelmiszer, ital

1 db
10 dkg teavaj 24 fillér, zsíros tarppista 1,50-1,60 kapható az Alpisi sajtcsernokban, — Dél-Ka mellett. 184 3 31.

Tokaihegyvölgy
báró Waldholt Kelemen márkázott borainak literenkénti kitérője, — Árpádtér 28. szám. 1306 3. 11

Névestékre
államilag ellenőrzött tokaji bort vegyen. Poharazás és literenkénti eladás, Kossuth uca 34. szám. 1385 3. 11

Flekket.
erdélyi módra, zóna 50 fillér naponta bármikor a Koronában. 1664 3. 13

Kimondottan
ízletes úrikoszt (diétás is) kapható, bentélkezés és kihordásra. — Bethlen uca 14. 3-ik ajtó. 1165

Oktatás

Naményi
Gyvorfői és Gőzforrás-kolában szakszerű — gyors, olesó kiképzés, — kiképzés a tavaszi — gyorsforró államvizsgákra, Államérvényes bizonyítvány, Törvényes áki tárgyalások, közgyűlések, előadások leggyorsabb útján az iskola beszedésére hallgatói végzik. — Miklós u. 8. 313. 3. 24.

Eútor

Sodronybetét.
matracpárna, vasbutor gyári árban beszerezhető Vasbutorgyár Részvénytársaságnál, Sesztina és Tóth Gyula cégeknek kedvező fizetési feltételekkel is. 628. v. v.

Atadó üzlet, vendéglő
Üzlethelyiség Nagy Gyula műhímző helyisége a Bika bérházban májusra kiadó. 710. 3. 10.

Üzlet, műhely, raktár helyiség
Üzlethelyiség szép nagy leboltozott gallériával kiadó, Fűvészkert uca 14. 1131

Autó, motor kerékpár
Motorkerékpár oldalkocsival, kevésbé használt, igen jó karban eladó, Szent Anna 25. szám. 1147

Hangszer

Pianino
és zongora, rövid, modern 450-től. Piac uca 42. fűrésztér 13. 1170

Vegyés

Elveszett
egy egyéves sárga kan magyar vizsla. „Dani” névre hallgat. Megtalálóját jutalmazom. Mészáros-tér 13. Telefon sz. 18-05. 1156

Utazó.
Kj Budapestre megy, könnyen értékesíthető árut vihet magával. — Róth, Hatvan u. 41. sz. 1172

Kiadó lakás

egy szobás
Kiadó egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, Méliusz-tér 15. Értekezni a második lakásban. 1146

Kiadó
egy szoba, konyha és spájz, mosókonyha, a népfürdővel szemben, Kassai út 33. 1143

Uccai
egy- és kétszobás lakások, mellékhelyiségekkel, Szappanos u. 11. sz. 1130

Kiadó
szoba, konyha, kisebb fürdő. Varga 45. 844

Kiadó lakás

két szobás
Csapó uca 25. udvari két szoba, konyha, spájz, azonnal kiadó. 1162

Kiadó
április elsejére kétszobás lakás, Vár uca 7. sz. házban. Értekezni Papp Lászlónál, Ferenc József út 16. III. 8. 890

Kiadó
májusra kétszobás — egészséges lakás, Teleki uca 32. sz. 1136

Kétszobás
modern lakások Kossuth uca 39. sz. alatt kiadók. Házmester, 742

Kétszobás
komfortos uccai lakás, központi fűtéssel a Bikabérházban, májusra kiadó. 711 3. 10.

Kiadó lakás

három szobás
Három szoba uccai elő- és fürdőszobás lakás, május 1-ére kiadó, Bundi uca 5. — Megtekinthető 10—1-ig Értekezni Perczel cukrász. 1040

Három,
vagy négyszobás, teljes komfortos, parkettes, s balkonos, első emeleti lakás, Péterfia 44. honvédlaktanya közelében, május elsejére jutánvonalon kiadó. Értekezni lehet a házmesternél és Simonvi út 12. 1082

Szent Anna uccán
délifekvésű modern uccai háromszobás lakás kiadó, Csapó uca 10. Molnár. 1153

Kiadó
májusra Nagyerdő szélén egyetemi központtal szemben háromszobás, fürdő és minden mellékhelyiségekkel világos tiszta új lakás. — Poroszlai út 76. 1117

Háromszobás
uccai fürdőszobás lakás május elsejére kiadó, Szepességi uca 32. Széchenyi uccai sarokhoz második lakás. 1128

Kiadó lakás

nagyobb
Kiadó ötszobás, földszinti u. lakás, május elsejére, Kossuth uca 22. szám. 1060 3. 11

Ötszobás
elsőemeleti modern lakás május elsejére kiadó, Rákosi Jenő uca 4. szám. 1157

Négyszobás
uccai lakás május 1-re kiadó, Csapó uca 25. 1161

Négyszobás
uccai lakás, május hó elsejére kiadó, Csapó u. 25. szám. 1161

Lakást keres

Május 1-ére
lakást keresek belterületen, lehetőleg a vasútállomás fele. Vagy egy nagy szoba, vagy két kis szoba, fürdőszobával, komforttal, ezenkívül nagy előszobával, vagy konyhával. Ajánlatokat „Farkas kutyás garzon tisztviselő” címmel kiadóhivatalba kérem. 1141

Nyugdíjas,
magános nőnél lakást keres. Ajánlatokat „Állandó” jellegre a kiadóba kérek. 1142

Nagyerdőn
bérelne ápriltól világos négyszobás öregűt. Ajánlat kérést a kiadóba „Eszelg ellátással” címen. 1010

Háromszobás
lakást keres tisztviselő, istállóval. Cím Bőszörményi út 38. sz. 1072

Május 1-re
keresek modern 3 szoba, fürdőszoba, mellékhelyiségekkel álló családlakást. Ajánlatokat „Családi ház” jellegre a kiadóba kérek. 1420-a vv.

Bútorozott szoba

Nagyerdő
közelében Kardos uca 3. számú villában bútorozott mansard szoba, ápriltól kiadó. 1078

Uccai
szép bútorozott csendes szoba kiadó, azonnalra is, Timár uca 46. 1120

Különbejárátú
bútorozott szoba és egy két szoba, konyhás lakás kiadó, Fűvészkert uca 8. szám. 1116

Központban
különbejárátú, csinosan bútorozott szoba kiadó, Burgondia uca 11. szám. 1159

Ingóság eladás

Egy darab
jó rolló, tokkal eladó, Teleki uca 84. szám. 1091

Ajtó,
rollótokkal együtt eladó, Teleki uca 84. sz. 1140

Divatos
kostüm, férfi tavaszi kabát, komplett háló olesón eladó, Maróthy György uca 24. 1123

Klub bõrgarnitúra
reneszánsz fotelek, íróasztalok, háló, szőnyeg, hármasszékény, asztalok, székek, szekrények eladók, Csapó u. 6. szám. 1149

Eladó
szép ebédlo kredenc — Teleki uca 32. ajtó 6. 1135

Ebédlo
barok stílus, olesón eladó, Makoss György-tér 16. szám. 1122

Mindenféle
mértű parketta igen olcsó árban, kisebb mennyiségben vagy egy tételben eladó, Hay, — József kir. herceg uca 38. szám. 873

Öt és fél lóerős
villanymotor olesón eladó, Csapó uca 6. 1148

Tejeskoesi
henteseknek is alkalmas, eladó, Csapó uca 39. szám. 1158

Hálószoba,
nagyon olesón eladó, — Széchenyi uca 30. sz., keresztépület. 1166

Zongora,
írógép, vertheim szekrények, faliképek, ezerkilős mérleg, üzletereendezések házbútorok Csapó 19. keresztépület 1168

Uj
Singer varrógép olesón eladó, Hatvan uca 36. harmadik ajtó. 1171

In atlanfor almi irodák

Kertségi
családlakás kevés előleggel, kedvező törlesztéssel vásárolhatók a Nagy ingatlanirodában Csapó uca 56. sz. 1115

Eladó ház

Széchenyi úton
villatelek, háromszobás négyszögletes eladó. Értekezni Széchenyi uca 76. szám. 700 3. 10.

Villatelek
házhely, olesón, nagyerdőnél, villamoshoz közel, közelműveknél — Poroszlai út 51. 1129

Villatelek
népfürdő, tüzerkaszárnya, villamosmegálló közelében, 3 ezerért megvehető Julow irodában, Szent Anna 10. 1016

Monostorpályi úton
lengyeltelepi parcellák, rendkívül olesón megvehető Julow irodában, Szent Anna 10. 1013

Eladó ház

Vegyen házat, olesón, részlete!
Lakbért ugyis fizet, — most kevés előleggel megveheti: Maróthy György uca 24., adókedvezményes új komfortos, havi 90 pengő. Peregcs uca 13. adókedvezményes prima ház, havi 90 pengő. Nap uca 23. Komfortos úricsaládlakás, havi 100 pengő. Szent Anna 64. jövedelmező értékes, benne patika, adókedvezményes nyel, megvehető délután 2—4 óráig. Népszövetségi Hítelszövetkezet, Szent Anna 10. szám. 1096 vv.

Kitűnő
helyen levő Rothermere uca 6. számú ház eladó, vagy földért megveszhető. Értekezni lehet „Arany Egyszaru” gyógyszerárban, a szin ház mellett. 614 3. 18.

Eladó föld

Eladó
Ebesen 8 hold fekete föld. Cím a kiadóban. 1139

Eladó állatok

Két darab
150 kg-os kővér sertés eladó, Jókai uca 22. 1152

Élőbarány
szombati átvételre pén- teken délig rendelhető, Kossuth uca 54. 1119

Eladó állatok

Két darab
150 kg-os kővér sertés eladó, Jókai uca 22. 1152

Élőbarány
szombati átvételre pén- teken délig rendelhető, Kossuth uca 54. 1119

Eladó állatok

Két darab
150 kg-os kővér sertés eladó, Jókai uca 22. 1152

Élőbarány
szombati átvételre pén- teken délig rendelhető, Kossuth uca 54. 1119

Eladó állatok

Két darab
150 kg-os kővér sertés eladó, Jókai uca 22. 1152

Élőbarány
szombati átvételre pén- teken délig rendelhető, Kossuth uca 54. 1119

Eladó állatok

Két darab
150 kg-os kővér sertés eladó, Jókai uca 22. 1152

Élőbarány
szombati átvételre pén- teken délig rendelhető, Kossuth uca 54. 1119